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沖縄市新年祝賀会
令和6年
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令和6年 沖縄市
はたちの集い

　二十歳の新たな門出を祝う「令和 6年沖縄市はたちの集い」が、1月7日に
沖縄アリーナにて開催されました。広い会場には家族席も設けられ、家族そ
ろって晴れの日を祝いました。
　式典では、長嶺花菜さん、二十歳を代表して仲村・トーマス・尚悟さん、真
鶴朱莉さんが司会を務めました。桑江市長は、はたちに贈る言葉を述べる際、
今年の干支にちなんだ辰の被り物で、来場者の初笑いを誘いました。
　抱負発表した米須皇葵さんは「伝えられる環境を当たり前と思わず、感謝を
伝えてほしい」とし、德元陽菜さんは「この島の医療を支えることで、お世話に
なった人に恩返しをしたい」と話しました。
　式では、スペシャルゲストとして喜友名諒さん、金城新さん、上村拓也さんが
空手の演武を披露し、お祝いの言葉を述べました。
　沖縄市在住、出身者で令和５年度に二十歳を迎えるのは 1,557人となり、
1,248人が式に参加しました。

祝

抱負発表を行う米須皇葵さん

抱負発表を行う德元陽菜さん

司会の長嶺花菜さん、仲村・トーマス・尚悟さん、真鶴朱莉さん

スペシャルゲストの喜友名諒さん、
上村拓也さん、金城新さん
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子育てマチイロ マイ広報誌 健康

12/5

12/5

12/8

12/22

　美来工科高等学校の男子バスケットボール部の部員らが市役所を訪れ、
第66回沖縄県高等学校バスケットボール選手権大会兼第76回全国高等学
校バスケットボール選手権大会（ウィンターカップ2023）
県予選で優勝し、第76回全国高等学校バスケットボール
選手権大会（12月・東京）への出場権を手にしたことを桑
江市長に報告しました。
　山城颯キャプテンは「1回戦の相手は強豪校だが、自分
たちのやってきたことは間違っていないと思うので、全力
で頑張っていい成績を残したい」と抱負を述べました。

美来工科高校バスケ部全国大会へ

　美来工科高等学校3年でバスケットボール部ＯＢの玉城常意さ
んと西山淳貴さんらが市役所を訪れ、第10回３×３U18日本選
手権大会に出場することを桑江市長に報告しました。
　玉城さんらは、インターハイ後に部活動を引退し、就職、進学
活動を行っていましたが、一区切りがついたため、バスケチーム
を結成。11月5日に第10回３×３U18日本選手権西日本エリア
大会第7回沖縄県予選大会で優勝。沖縄県代表として11月25日
に広島市で開催された西日本エリア大会で3戦全勝し、12月に
開催される全国大会への切符を手にしました。

バスケ3×3で全国大会へ

　MUSIC from GOYA CROSSING♪として、胡
屋十字路のシンボルツリーであるガジュマルのイル
ミネーション点灯式が行われました。
　この日、ガジュマル前の特設会場では、なかのま
ちヤカラーズ、知念こずえさんらのライブが行わ
れ、師走の慌ただしい中、多くの市民らが駆け付け
ました。
　年末から年始にかけては、特設会場で様々なライ
ブイベントが開催され、街に音楽が鳴り響きました。

胡屋十字路ガジュマル点灯

おきなわ市の話題やできごとをおとどけします！News Topics

　ポップスやロック、沖縄民謡など様々なジャンルが楽しめる「MUSIC POWER 2023」が、ミュージックタウン音市場で開催されました。
　スタートは、まちなかLIVEの公募枠から出場権を勝ち取ったLqilqh(レイラ)とWEST CASTLEが出演し、若手とは思えない歌やダンスを披露。
女性３人組バンドTHE QUESTIONSやRude-α、￥uK-B(ヤックビー)らが会場を沸かせ、仲宗根創の沖縄民謡、台湾出身バンドの緩緩Huan 
Huanが安らぎの空間を演出。トリを飾った金城綾乃はKiroroの代表曲とも言える「未来へ」で観客を魅了し、会場一体となって盛り上がりました。

おきなわ音楽月間“MUSIC POWER 2023”

【おきなわ音楽月間】
沖縄市の音楽によるまちづくり
推進のため、10月～12月を
おきなわ音楽月間と位置づけ、
音楽を活用して地域の賑わい
創出を図っています。

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS04

OKINAWA CITY NEWS

沖縄市 メルマガ

596号（2024年2月発行）

1/4

1/6

1/5

　市民と共に新年を祝い、市の繁栄を願う「令和6年沖縄市新年祝賀会」が沖縄市体育館
で開催されました。
　舞台上では、令和5年叙勲等受章者の紹介と花束贈呈が行われ、鏡開きや演舞、沖縄市
ジュニアオーケストラの演奏などが披露され、乾杯の音頭の際には桑江市長が仕掛け人と
なった、オペラ歌唱のサプライズなどで会場を盛り上げました。
　会場では、日本赤十字社沖縄県支部による「令和6年能登半島地震災害義援金」募金箱
が設置され、多くの寄付が寄せられました。

令和5年叙勲等受章者（敬称略）
◆春の叙勲受章者
旭日双光章　喜納 勝範（地方自治功労）
瑞宝双光章　宜野座 治男（学校保健功労）

◆第40回危険業務従事者叙勲受章者
瑞宝双光章　長岡 兼喜（海上保安功労）
瑞宝単光章　福原 兼治（消防功労）

◆秋の叙勲受章者
旭日小綬章　小浜 守勝（地方自治功労）
旭日双光章　比嘉 正則（保健衛生功労）
旭日単光章　大城 信男（地方自治功労）
瑞宝小綬章　小渡 敬（保健衛生功労）
瑞宝双光章　新屋 孝一（教育功労）

◆第41回危険業務従事者叙勲受章者
瑞宝双光章　勢頭 伸男（警察功労）
瑞宝双光章　仲宗根 敏（海上保安功労）
瑞宝単光章　大道 政秀（警察功労）
瑞宝単光章　金城 敏政（警察功労）
瑞宝単光章　宮里 朝信（警察功労）
瑞宝単光章　山田 義春（警察功労）

◆高齢者叙勲受章者
瑞宝小綬章　香村 保（教育功労）
瑞宝小綬章　平良 貞夫（教育功労）
瑞宝双光章　脇田 和仁（教育功労）

　沖縄市緑花会（与那嶺恵作会長）が、
市内の美化活動による地域貢献の一
環として、市役所正面玄関前と１階ロ
ビーに正月の門松と坪庭を設置しま
した。門松は平成30年から今年で7回
目、坪庭は令和2年から5回目の贈呈
となります。
　日本庭園を手本にして作りこまれ
た坪庭は、大王松、椿、シュロ竹、千両
や南天などの縁起の良い植物があし
らわれ、門松とともに新春の庁舎にお
正月らしい華やかさを添えました。

門松と日本庭園で雅なお正月

地域を守る決意を新たに「消防出初式」

令和6年 沖縄市新年祝賀会

お き な わ 市 ト ピ ッ ク ス

　令和6年沖縄市消防出初式が、沖縄市民会館で行われました。
　式典では、消防職員・消防団員らへの表彰状授与などが行われ、知念順
一消防長は「各種災害から市民の生命、身体及び財産を守り、安全で安心で
きるまちになるように職務に精励して参ります」と決意を述べました。
　沖縄市女性防火クラブによる炊き出し訓
練や消防体験ミニコーナーには多くの親子
連れなどが訪れ、賑わいを見せました。
　大勢の人が見守る中行われた消防職員
らによる展示訓練では、火災現場の中を放
水による消火を行いながら要救助者を検
索する訓練やロープレスキューなどが披露
されました。

【沖縄市緑花会】
有限会社グリーンスタッフ、株式会社沖縄ガーデン、株式会社松幸、有限会社緑新開発、有限会社緑建、
有限会社ターフメンテナンス・ヒガ、有限会社内盛産業、有限会社明城建設、有限会社三基土木
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12/18

12/17

12/16

12/19

12/15

　子どもから高齢者まで、地域に密着した健康づくりのボランティ
ア活動を行う沖縄市食生活改善推進協議会による「第17回ミニ
健康展」が、市役所で開催されました。
　会場では、活動紹介のパネル展示やヘルシーメニューレシピ配
布のほか、血管年齢測定・1日に必要な350ｇの野菜測定コーナー
や、手のひらから皮膚のカロテノイド量を測定し野菜摂取量が十
分かを数値化するベジチェックなどを受けることができ、普段の食
生活の見直しに役立つ知識を得ながら、健康づくりを考える機会
となりました。

私達の健康は私達の手で！

　青少年の健全育成及び体力向上を目的とした令和5年度
小学生ハイビスカス駅伝大会が市陸上競技場で開催されま
した。
　県内各地の陸上クラブ、スポーツ少年団等25クラブ、430
人余りが出場し、低学年の部（1、2年生）に23チーム、中学年
の部（３、４年生）に31チーム、高学年の部（５、６年生）に23
チーム、オープンレース（補員選手）に分かれて競い合いまし
た。寒空の下、選手は保護者らからの熱い声援を受けて、元
気いっぱいにトラックを駆け抜け、たすきをつなぎました。

元気にトラックを駆け抜け

　市山内にある桃山公園内体験学習施設や
まっちにて「やまっちまつり」が開催されました。
　体験コーナーでは景品がもらえるゲームや、
クリスマスリース作り等が催され、楽しむ子ども
達で賑わいました。3ピース58協力の「やまっち
商店」では水あめや駄菓子、ミサンガ等が販売
されました。舞台の部では、ママ三線サークルや
エイサー、ダンス、マジックショー等が行われ、日
頃の練習の成果を披露しました。

やまっちまつり大賑わい

　沖縄市の地産地消と、地域社会の生活改善を推進することを目的
に、料理研究会や一品料理展示会などの活動を行う沖縄市農漁村
生活研究会の会員が、家族らの健康を考えて作った料理を市民にも
紹介するため調理・展示した「私のじまん料理展」が市役所で開催さ
れました。
　ジューシーやサーターアンダギーなど定番の家庭料理から、もず
くゼリーや紅芋きんとんといった沖縄の食材を使ったアレンジ料理
など各々の家庭の味が集まり、参加会員28人より55品の料理が展
示されました。

家庭の味を紹介「私のじまん料理展」

おきなわ市の話題やできごとをおとどけします！News Topics

　健康増進と体力の向上を図るとともに、本県におけるスポーツ
の振興と普及を目的とした、 県下最大のスポーツの祭典「第75
回沖縄県民体育大会」が10月から11月にかけて先島地区をメイ
ンに各地で開催されました。その結果報告会が沖縄市体育館にて
行われ、各種目で活躍した沖縄市選手団が参加しました。
　沖縄市は採点競技19種目中12種目で3位以内と好成績を収
め、バスケットボール男子・ハンドボール女子・剣道は連覇達成。
男女総合・女子総合共に1位となり、実に25年振りの完全優勝を
果たしました。

沖縄市選手団25年振りの快挙！

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS06

OKINAWA CITY NEWS

沖縄市 メルマガ

596号（2024年2月発行）

12/8

12/10

12/12

12/12～15

12/1～4

お き な わ 市 ト ピ ッ ク ス

　琉球フットボールクラブ株式会社の倉林啓士郎代表取締役社長、金鍾成監督、選手らが市役
所1階市民ロビーにて、2023シーズン終了の報告会を行いました。
　倉林代表取締役社長は「後半戦の戦いで掴ん
だ手ごたえを来シーズンにしっかり繋げてJ2昇
格、その上を目指す」、金監督は「よりエキサイティ
ングなゲームができるよう選手と共にまい進して
いきたい」、副キャプテンの田口潤人選手は「悔し
い思いを糧にして来シーズンも頑張っていきた
い」と話しました。

FC琉球2023シーズン終了報告会

　図書館職員による絵本の読み聞かせと沖縄交響楽団による演奏
を楽しめる「クリスマスミニコンサート ～こどもから大人まで～」が、
市立図書館で開催されました。
　スクリーンに写しだされた絵本「どうぶつたちのクリスマスツ
リー」などが読まれると、こどもたちはわくわくした様子で聞き入り
ました。
　演奏では、弦楽アンサンブルによるクリスマスメドレーや竹内まり
やさんの「すてきなホリデイ」によりクリスマスの雰囲気を演出。こど
もから大人まで楽しめる演奏会となりました。

絵本と演奏でクリスマスを楽しむ

　国際交流の推進等を目的に受け入れを実施した沖縄
市海外移住者子弟研修生、安里嗣明リカルドさん（ブラジ
ル）の研修報告会が市南桃原公民館にて行われました。
　安里さんは11月1日からの1か月半で学んだうちなー
ぐちでの挨拶、三線と唄、エイサー等をホストファミリー
や各講師らへ披露しました。「沖縄市で学んだことをブラ
ジルでも生かし、文化だけでなく歴史等も後輩たちへ伝
えたい。沖縄とブラジルの架け橋になれるようこれからも
頑張りたい」と話しました。

ブラジルと沖縄の架け橋に

　沖縄市中央公民館で開催した講座や、地域の公民館で開催した自治公民館講座、
家庭教育・地域教育学級および中央公民館サークルの活動成果を発表する「令和5
年度中央公民館展示発表会」が市役所で開催さ
れ、活動の紹介とともに、書道・絵画・盆栽や手
芸などさまざまな成果作品が展示されました。
　隣接ブースでは、月桃しめ縄作りや、マクラメ
編みの講座も開催され、参加者は手作りする楽
しさを体験しました。

新たなことを始めるワクワクを紹介♪

きんじょんそん

東海市の自然、文化、歴史、産業を学ぶ
　本市と姉妹都市の愛知県東海市の中学生が相互訪問することで、両市の自然、文
化、歴史、産業について学習し、相互理解と広い視野を育てることを目的に「令和5年
度東海市沖縄市中学生交流事業」が行われました。
これまで夏は東海市の中学生が沖縄市へ、冬は沖
縄市の中学生が東海市へ訪問し交流しています。
　市内8校の代表生徒16人が東海市を訪れ、東海
市長表敬訪問、中学校間交流を行い、日本製鉄所の
工場や東海市芸術劇場、平洲記念館、名古屋城等
の見学などを通して東海市への理解を深めました。
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12/18

12/17

12/16

12/19

12/15

　子どもから高齢者まで、地域に密着した健康づくりのボランティ
ア活動を行う沖縄市食生活改善推進協議会による「第17回ミニ
健康展」が、市役所で開催されました。
　会場では、活動紹介のパネル展示やヘルシーメニューレシピ配
布のほか、血管年齢測定・1日に必要な350ｇの野菜測定コーナー
や、手のひらから皮膚のカロテノイド量を測定し野菜摂取量が十
分かを数値化するベジチェックなどを受けることができ、普段の食
生活の見直しに役立つ知識を得ながら、健康づくりを考える機会
となりました。

私達の健康は私達の手で！

　青少年の健全育成及び体力向上を目的とした令和5年度
小学生ハイビスカス駅伝大会が市陸上競技場で開催されま
した。
　県内各地の陸上クラブ、スポーツ少年団等25クラブ、430
人余りが出場し、低学年の部（1、2年生）に23チーム、中学年
の部（３、４年生）に31チーム、高学年の部（５、６年生）に23
チーム、オープンレース（補員選手）に分かれて競い合いまし
た。寒空の下、選手は保護者らからの熱い声援を受けて、元
気いっぱいにトラックを駆け抜け、たすきをつなぎました。

元気にトラックを駆け抜け

　市山内にある桃山公園内体験学習施設や
まっちにて「やまっちまつり」が開催されました。
　体験コーナーでは景品がもらえるゲームや、
クリスマスリース作り等が催され、楽しむ子ども
達で賑わいました。3ピース58協力の「やまっち
商店」では水あめや駄菓子、ミサンガ等が販売
されました。舞台の部では、ママ三線サークルや
エイサー、ダンス、マジックショー等が行われ、日
頃の練習の成果を披露しました。

やまっちまつり大賑わい

　沖縄市の地産地消と、地域社会の生活改善を推進することを目的
に、料理研究会や一品料理展示会などの活動を行う沖縄市農漁村
生活研究会の会員が、家族らの健康を考えて作った料理を市民にも
紹介するため調理・展示した「私のじまん料理展」が市役所で開催さ
れました。
　ジューシーやサーターアンダギーなど定番の家庭料理から、もず
くゼリーや紅芋きんとんといった沖縄の食材を使ったアレンジ料理
など各々の家庭の味が集まり、参加会員28人より55品の料理が展
示されました。

家庭の味を紹介「私のじまん料理展」

おきなわ市の話題やできごとをおとどけします！News Topics

　健康増進と体力の向上を図るとともに、本県におけるスポーツ
の振興と普及を目的とした、 県下最大のスポーツの祭典「第75
回沖縄県民体育大会」が10月から11月にかけて先島地区をメイ
ンに各地で開催されました。その結果報告会が沖縄市体育館にて
行われ、各種目で活躍した沖縄市選手団が参加しました。
　沖縄市は採点競技19種目中12種目で3位以内と好成績を収
め、バスケットボール男子・ハンドボール女子・剣道は連覇達成。
男女総合・女子総合共に1位となり、実に25年振りの完全優勝を
果たしました。

沖縄市選手団25年振りの快挙！

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS06

OKINAWA CITY NEWS

沖縄市 メルマガ

596号（2024年2月発行）

12/8

12/10

12/12

12/12～15

12/1～4

お き な わ 市 ト ピ ッ ク ス

　琉球フットボールクラブ株式会社の倉林啓士郎代表取締役社長、金鍾成監督、選手らが市役
所1階市民ロビーにて、2023シーズン終了の報告会を行いました。
　倉林代表取締役社長は「後半戦の戦いで掴ん
だ手ごたえを来シーズンにしっかり繋げてJ2昇
格、その上を目指す」、金監督は「よりエキサイティ
ングなゲームができるよう選手と共にまい進して
いきたい」、副キャプテンの田口潤人選手は「悔し
い思いを糧にして来シーズンも頑張っていきた
い」と話しました。

FC琉球2023シーズン終了報告会

　図書館職員による絵本の読み聞かせと沖縄交響楽団による演奏
を楽しめる「クリスマスミニコンサート ～こどもから大人まで～」が、
市立図書館で開催されました。
　スクリーンに写しだされた絵本「どうぶつたちのクリスマスツ
リー」などが読まれると、こどもたちはわくわくした様子で聞き入り
ました。
　演奏では、弦楽アンサンブルによるクリスマスメドレーや竹内まり
やさんの「すてきなホリデイ」によりクリスマスの雰囲気を演出。こど
もから大人まで楽しめる演奏会となりました。

絵本と演奏でクリスマスを楽しむ

　国際交流の推進等を目的に受け入れを実施した沖縄
市海外移住者子弟研修生、安里嗣明リカルドさん（ブラジ
ル）の研修報告会が市南桃原公民館にて行われました。
　安里さんは11月1日からの1か月半で学んだうちなー
ぐちでの挨拶、三線と唄、エイサー等をホストファミリー
や各講師らへ披露しました。「沖縄市で学んだことをブラ
ジルでも生かし、文化だけでなく歴史等も後輩たちへ伝
えたい。沖縄とブラジルの架け橋になれるようこれからも
頑張りたい」と話しました。

ブラジルと沖縄の架け橋に

　沖縄市中央公民館で開催した講座や、地域の公民館で開催した自治公民館講座、
家庭教育・地域教育学級および中央公民館サークルの活動成果を発表する「令和5
年度中央公民館展示発表会」が市役所で開催さ
れ、活動の紹介とともに、書道・絵画・盆栽や手
芸などさまざまな成果作品が展示されました。
　隣接ブースでは、月桃しめ縄作りや、マクラメ
編みの講座も開催され、参加者は手作りする楽
しさを体験しました。

新たなことを始めるワクワクを紹介♪

きんじょんそん

東海市の自然、文化、歴史、産業を学ぶ
　本市と姉妹都市の愛知県東海市の中学生が相互訪問することで、両市の自然、文
化、歴史、産業について学習し、相互理解と広い視野を育てることを目的に「令和5年
度東海市沖縄市中学生交流事業」が行われました。
これまで夏は東海市の中学生が沖縄市へ、冬は沖
縄市の中学生が東海市へ訪問し交流しています。
　市内8校の代表生徒16人が東海市を訪れ、東海
市長表敬訪問、中学校間交流を行い、日本製鉄所の
工場や東海市芸術劇場、平洲記念館、名古屋城等
の見学などを通して東海市への理解を深めました。
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子育てマチイロ マイ広報誌 健康

12/28

12/27

　市出身でサッカー選手の養成機関JFAアカデミー福島U-18に所属する

花城琳斗さん（高校3年）が市役所を訪れ、ドイツ１部リーグのシュツットガ
ルトU-21チーム加入内定を桑江市長に報告しました。
　花城さんは4歳からサッカーを始め、比屋根小2年生の時にはイギリス
の世界大会の日本代表に選出されました。
　花城さんは「早くトップチームでデビューできるように頑張っていきた
い、将来的にはW杯で日本代表として戦うのが目標です」と意気込みを話
しました。

花城琳斗さん、ドイツ強豪サッカーチームへ

　市が発注し、令和4年度中に完成した建設工事の中から特に優れ
た施工業者を表彰する「令和5年度 沖縄市優良建設工事表彰式」が
市役所にて開催され、26社が表彰されました。
【被表彰者】太田建設株式会社、株式会社丸松建設、有限会社丸春建設、
有限会社さんこう、株式会社翼電工、大和産業株式会社、株式会社仲本工業、
有限会社川上建設、有限会社内盛産業、株式会社基土木、株式会社設備技研、
有限会社西里設備工業、大豊建設株式会社、株式会社クリマコーポレーション、
有限会社緑建、選電設株式会社、有限会社よろこび電化、株式会社エノビ防災技研、株式会社仁建設工業、有限会社協築、株式会社花城工務店、
仲本建設株式会社、有限会社三基土木、有限会社ハンエイ、有限会社幸地建設、有限会社双和建設

令和5年度 沖縄市優良建設工事表彰式

おきなわ市の話題やできごとをおとどけします！News Topics

～寄付・寄贈等～  皆さまのご厚意に感謝申し上げます。
寄付金等贈呈式を行った皆さまをご紹介します。いただいた寄付金等は、有効活用いたします。寄付金等贈呈式を行った皆さまをご紹介します。いただいた寄付金等は、有効活用いたします。

12/7 ろうきんコザ地区推進委員会
（推進委員長 森根 弘和）

沖縄市
社会福祉協議会へ
食料品、日用品、
学用品等182.1kg
バスケットリング 1点

12/11 株式会社設備技研
（代表取締役 平良 智） 

沖縄市育英会へ
寄付金100万円

12/11 株式会社設備技研
（代表取締役 平良 智） 

沖縄市
社会福祉協議会へ
寄付金100万円

12/13 株式会社沖縄計測
（代表取締役 玉城 幸人）

市内こどもの居場所へ
寄付金30万円
沖縄市育英会へ
寄付金20万円

12/22 株式会社NIPPO（沖縄統括事業所所長 番匠谷 英司） 
株式会社沖舗（代表取締役社長 藏ノ下 敏） 

市内小中学校へ　
童話集「童話の花束」
30冊と小中学生用
図書30冊

12/27 サイアスホーム株式会社
（代表取締役社長 金城 悟） 

沖縄市育英会へ
寄付金50万円

はなしろりんと

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS08

OKINAWA CITY NEWS

沖縄市 メルマガ

596号（2024年2月発行）

12/22～23

12/25～28

12/26

12/26

12/26

お き な わ 市 ト ピ ッ ク ス

　営農環境の改善、生産・収穫率の向上、災害に強い農業
の実現を支援することを目的に、沖縄市農民研修センター
にて「沖縄市スマート農業体験・展示会」が開催されました。
　収穫量の推移の分析等ができる生産情報管理システム
や牛の体温をセンサーで確認し、分娩時期を予測すること
で分娩事故を減らすシステム、農作業中の腰や体の負担を
軽減するアシストスーツ、自動運転のトラクター、農薬散布
用ドローン等のブースが設けられ、市内外から約100人の
来場者が訪れました。

次世代農業を見て、聞いて、体験！

　知花花織事業協同組合が主催する「知花花織てしごと展」が、市
役所１階展示コーナーで開催されました。
　展示販売コーナーでは、財布や名刺入れ、琉球ゴールデンキング
スと知花花織がコラボしたサコッシュなどの小物類、着尺や帯地を
購入することができ、興味津々に見入る市民の姿が見られました。
　組合員が織り方を教える「コースター織体験」を目当てにきた市
民もいて、国の伝統的工芸品に指定されている知花花織を見て体
験できる貴重な機会となりました。

伝統の技「知花花織てしごと展」

　宮里児童センターにおいて、香港で子ども育成活動をする団体「香港資優（天才）
教育培訓總會」を招いた「迎新春Party～ying xinchun～」が開催されました。
　幕開けに中国の伝統的な劇中で使われる技で顔を覆う面を瞬時に変える「変面」で
会場を沸かせたほか、空手演武やカホンの演奏、アップテ
ンポなダンスなどが披露されました。
　今回、来沖し歌を披露した俳優、監督として活動する甄
志強（イエン・ジー・キョアン）さんは、「異なる文化や価値
観に触れることで、視野を広げ、交流を深めることで共に
成長できることを願っている」とあいさつしました。

　高原小学校3年生の比嘉夏希さんと母のリサさんが市役所を訪れ、2023年10月
に行われた防災士資格取得試験に共に合格したことを桑江市長へ報告しました。9歳
での合格は全国最年少タイで、県内小学生
の合格は今回が初めてです。
　インターネットのクイズで防災に興味を持
ち始めたという比嘉さんは「防災士の試験で
は問題文の漢字を読むことが難しかった。防
災の知識を友だちへ教えて、防災をもっと広
めたい」と元気いっぱいの笑顔で話しました。

宮里児童センターで迎新春パーティ

全国最年少9歳の防災士

　令和5年度沖縄県文化協会賞に沖縄市文化協会から功労賞2人、
奨励賞2人、団体賞1団体が受賞し、沖縄市文化協会会長と受賞者
が市役所を訪れ、桑江市長に受賞の報告をしました。
【被表彰者（敬称略・順不同）】※（分野/活動年数）
〇功労賞 翁長幸子（華道部/45年）・嘉陽宗吉（しまくとぅば部/25年）
〇奨励賞 松堂康子（書道部/45年）・内間勝美（古典芸能部琉球
舞踊/38年）※欠席
〇団体賞 沖縄市文化協会しまくとぅば部 代表 津嘉山寛喜（22年）

魅力あふれる地域文化の継承・発展
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12/28

12/27

　市出身でサッカー選手の養成機関JFAアカデミー福島U-18に所属する

花城琳斗さん（高校3年）が市役所を訪れ、ドイツ１部リーグのシュツットガ
ルトU-21チーム加入内定を桑江市長に報告しました。
　花城さんは4歳からサッカーを始め、比屋根小2年生の時にはイギリス
の世界大会の日本代表に選出されました。
　花城さんは「早くトップチームでデビューできるように頑張っていきた
い、将来的にはW杯で日本代表として戦うのが目標です」と意気込みを話
しました。

花城琳斗さん、ドイツ強豪サッカーチームへ

　市が発注し、令和4年度中に完成した建設工事の中から特に優れ
た施工業者を表彰する「令和5年度 沖縄市優良建設工事表彰式」が
市役所にて開催され、26社が表彰されました。
【被表彰者】太田建設株式会社、株式会社丸松建設、有限会社丸春建設、
有限会社さんこう、株式会社翼電工、大和産業株式会社、株式会社仲本工業、
有限会社川上建設、有限会社内盛産業、株式会社基土木、株式会社設備技研、
有限会社西里設備工業、大豊建設株式会社、株式会社クリマコーポレーション、
有限会社緑建、選電設株式会社、有限会社よろこび電化、株式会社エノビ防災技研、株式会社仁建設工業、有限会社協築、株式会社花城工務店、
仲本建設株式会社、有限会社三基土木、有限会社ハンエイ、有限会社幸地建設、有限会社双和建設

令和5年度 沖縄市優良建設工事表彰式

おきなわ市の話題やできごとをおとどけします！News Topics

～寄付・寄贈等～  皆さまのご厚意に感謝申し上げます。
寄付金等贈呈式を行った皆さまをご紹介します。いただいた寄付金等は、有効活用いたします。寄付金等贈呈式を行った皆さまをご紹介します。いただいた寄付金等は、有効活用いたします。

12/7 ろうきんコザ地区推進委員会
（推進委員長 森根 弘和）

沖縄市
社会福祉協議会へ
食料品、日用品、
学用品等182.1kg
バスケットリング 1点

12/11 株式会社設備技研
（代表取締役 平良 智） 

沖縄市育英会へ
寄付金100万円

12/11 株式会社設備技研
（代表取締役 平良 智） 

沖縄市
社会福祉協議会へ
寄付金100万円

12/13 株式会社沖縄計測
（代表取締役 玉城 幸人）

市内こどもの居場所へ
寄付金30万円
沖縄市育英会へ
寄付金20万円

12/22 株式会社NIPPO（沖縄統括事業所所長 番匠谷 英司） 
株式会社沖舗（代表取締役社長 藏ノ下 敏） 

市内小中学校へ　
童話集「童話の花束」
30冊と小中学生用
図書30冊

12/27 サイアスホーム株式会社
（代表取締役社長 金城 悟） 

沖縄市育英会へ
寄付金50万円

はなしろりんと

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS08

OKINAWA CITY NEWS
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12/22～23

12/25～28

12/26

12/26

12/26

お き な わ 市 ト ピ ッ ク ス

　営農環境の改善、生産・収穫率の向上、災害に強い農業
の実現を支援することを目的に、沖縄市農民研修センター
にて「沖縄市スマート農業体験・展示会」が開催されました。
　収穫量の推移の分析等ができる生産情報管理システム
や牛の体温をセンサーで確認し、分娩時期を予測すること
で分娩事故を減らすシステム、農作業中の腰や体の負担を
軽減するアシストスーツ、自動運転のトラクター、農薬散布
用ドローン等のブースが設けられ、市内外から約100人の
来場者が訪れました。

次世代農業を見て、聞いて、体験！

　知花花織事業協同組合が主催する「知花花織てしごと展」が、市
役所１階展示コーナーで開催されました。
　展示販売コーナーでは、財布や名刺入れ、琉球ゴールデンキング
スと知花花織がコラボしたサコッシュなどの小物類、着尺や帯地を
購入することができ、興味津々に見入る市民の姿が見られました。
　組合員が織り方を教える「コースター織体験」を目当てにきた市
民もいて、国の伝統的工芸品に指定されている知花花織を見て体
験できる貴重な機会となりました。

伝統の技「知花花織てしごと展」

　宮里児童センターにおいて、香港で子ども育成活動をする団体「香港資優（天才）
教育培訓總會」を招いた「迎新春Party～ying xinchun～」が開催されました。
　幕開けに中国の伝統的な劇中で使われる技で顔を覆う面を瞬時に変える「変面」で
会場を沸かせたほか、空手演武やカホンの演奏、アップテ
ンポなダンスなどが披露されました。
　今回、来沖し歌を披露した俳優、監督として活動する甄
志強（イエン・ジー・キョアン）さんは、「異なる文化や価値
観に触れることで、視野を広げ、交流を深めることで共に
成長できることを願っている」とあいさつしました。

　高原小学校3年生の比嘉夏希さんと母のリサさんが市役所を訪れ、2023年10月
に行われた防災士資格取得試験に共に合格したことを桑江市長へ報告しました。9歳
での合格は全国最年少タイで、県内小学生
の合格は今回が初めてです。
　インターネットのクイズで防災に興味を持
ち始めたという比嘉さんは「防災士の試験で
は問題文の漢字を読むことが難しかった。防
災の知識を友だちへ教えて、防災をもっと広
めたい」と元気いっぱいの笑顔で話しました。

宮里児童センターで迎新春パーティ

全国最年少9歳の防災士

　令和5年度沖縄県文化協会賞に沖縄市文化協会から功労賞2人、
奨励賞2人、団体賞1団体が受賞し、沖縄市文化協会会長と受賞者
が市役所を訪れ、桑江市長に受賞の報告をしました。
【被表彰者（敬称略・順不同）】※（分野/活動年数）
〇功労賞 翁長幸子（華道部/45年）・嘉陽宗吉（しまくとぅば部/25年）
〇奨励賞 松堂康子（書道部/45年）・内間勝美（古典芸能部琉球
舞踊/38年）※欠席
〇団体賞 沖縄市文化協会しまくとぅば部 代表 津嘉山寛喜（22年）

魅力あふれる地域文化の継承・発展
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兄弟都市・姉妹都市とは、文化交流や親善のために協定
を結び、市民同士が交流する2つの都市のことをいいま
す。沖縄市でも現在、大阪府豊中市、山形県米沢市、愛知
県東海市、アメリカ合衆国ワシントン州レイクウッド市の
国内外4つの都市と兄弟・姉妹都市関係を結んでいます。

各都市とは文化や教育・スポーツ・イベントなど、さまざま
な分野で交流を行い、両市の友好関係を育んでいます。そ
こで、今回の沖縄市市制施行50周年特集では、沖縄市の
兄弟・姉妹都市について、その交流のきっかけや歴史、交
流内容などを紹介します。

愛知県  東海市
とうかいし

ワシントン州  レイクウッド市
世界のウチナーンチュ
大会から始まった交流

　名前の通り湖と森に囲まれた
自然豊かなレイクウッド市。交流
のきっかけは、平成７年に開催
された「世界のウチナーンチュ
大会」でした。同大会で沖縄市
が国際姉妹都市提携を呼びか
けたところ、沖縄市出身でシアト
ル市在住の伊礼盛一氏よりレイ
クウッド市との橋渡しを申し出
てくれました。
　以来、生徒絵画交換事業や中
学生ホームステイ事業、レイク
ウッド市への市民ツアー、ピアス
短期大学への留学生派遣など

交流を重ね、平成14年に姉妹都
市提携に調印しました。
　現在でもレイクウッド市内の
大学に留学する市民への留学
金助成制度を実施しています。

中学生の交流を通して
友情を育む
　東海市との交流は昭和42年、
美里村が沖縄の日本復帰を見
据え、横須賀町（現東海市）に職
員を派遣し行政事務を学ばせた
ことに始まります。昭和62年に
は中学生相互の親善交流が始
まるなど、様々な分野での交流
が広がり、平成21年に姉妹都市
の提携に調印。今年で15周年を
迎えます。
　現在でも市役所職員を相互に
派遣するなど交流は続いていま
す。また、東海市の中学2年生は
沖縄で平和学習や海洋研修を

行い、沖縄市の中学校を訪れ、
交流会を通して友情を育んでい
ます。夏に行われる「沖縄フェス
ティバル」では、沖縄市の青年会
や東海市内で活動する団体がエ
イサー演舞を披露すると、会場
は熱狂の渦に包まれます。

静岡

岐阜

愛知

三重
奈良

大阪

京都

和歌山

滋賀

福井

　　　　レイクウッド市へは本
市の留学生派遣を継続しており、
国際性豊かな人材の育成と交流
推進を図っています。今後も両市
の親睦並びに友好親善を深める
よう、発展的な関係を構築してい
きたいです。

担当職員のコメント

沖縄市

　　　　人と人との交流により
深い友好関係を築いています。

　　　　沖縄市との交流は東海
市に活気と賑わいをもたらしてく
れています。

担当職員のコメント

東海市

沖縄市

東海市

姉妹都市提携15周年

Lakewood City

State of Washington

Toukai cityAichi

アメリカ合衆国

ワシントン州
シアトル

レイクウッド市

親善交流で日本製鉄所の工場を訪れた沖縄市の中学生

沖縄フェスの最後はカチャーシー

大池公園の桜まつり 東海市のシンボル「聚楽園大仏」

湖と森に囲まれた豊かな自然が魅力

市職員による視察訪問の様子

留学で交流の輪を広げています留学助成金制度で学生を派遣

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS10
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沖縄市 メルマガ

50周年特集th Anniversary

沖 縄 市 市 制 施 行

令和6年4月1日に市制施行50周年を迎えます。

大阪

京都
兵庫岡山

鳥取

徳島

香川

滋賀

和歌山

奈良

兄弟・姉妹都市
大阪府  豊中市

とよなかし

「いちゃりばちょーでー」が
由来となった兄弟都市

山形県  米沢市
よねざわし

子どもたちの相互訪問で
交流を深める

　昭和49年、フィリピン・ルソン
島のジャングルで、沖縄市在住
の上原清善氏が戦友2人の遺骨
を掘り起こし、遺族に引き渡し
ました。その内の一人が米沢市
の出身でした。この事をきっか
けに両市の議員間の交流が始
まります。さらに上原氏から多
額の寄付により、小学生が米沢
市を訪れるための基金が創設さ
れ、小学生間の交流も始まりま
した。以来、両市の交流は深ま
り、平成6年の沖縄市市制20周
年を機に姉妹都市提携に調印。

　現在も「沖縄市上原清善児童
生徒交流基金」による相互訪問
が行われており、郷土の歴史や
文化に触れる貴重な機会となっ
ています。また、米沢市のまつり
に沖縄市の青年会エイサーが参
加するなど、文化交流も盛んに
行われています。

　豊中市との交流は昭和39年コ
ザ市から豊中市の沖縄戦戦没者
遺族へ、霊石とハイビスカスが届
けられたことに始まります。昭和
40年には日本の行政を学ぶため
にコザ市職員が豊中市を訪れ、
各部署での研修が始まりました。
そのような縁から昭和49年に兄
弟都市宣言に調印し、今年で50
周年を迎えます。
　その後も少年少女合唱団の交
流やエイサー団体の派遣、少年
サッカーチームの親善試合が行
われています。夏の風物詩「豊中

まつり」では、沖縄の文化・芸能が
披露される「沖縄音舞台」に沖縄
のアーティストが多数出演する
ほか、沖縄市をＰＲする物販も行
われます。

青森

秋田
岩手

山形

新潟

宮城

福島

　　　　音楽や街の雰囲気など
共通点も多く、様々な角度から兄
弟都市であることを感じています。

　　　　ディープな沖縄を味わ
える沖縄市を愛する市民や団体
が多いまち。両市の魅力を共有・
発信し新たな絆を深めていきた
いです。

担当職員のコメント

豊中市

沖縄市

　　　　今後も様々な分野で活発
な交流を築き上げていきたいです。

　　　　今後も友好親善の絆を
より一層深めあっていきたいです。

担当職員のコメント

米沢市

沖縄市

豊中市

米沢市

兄弟都市提携50周年

姉妹都市提携30周年

沖縄市の

Yonezawa city,  

Yamagata

Toyonaka cityOsaka

少年少女交流で米沢市を訪れた沖縄市の子どもたち

豊中まつりで開催される「沖縄音舞台」

桜と西吾妻山の雪形「白馬の騎士」

豊中市は人口約40万人の中核市

憩いの場になっている服部緑地豊中まつりではエイサーも披露

幻想的な「上杉雪灯篭まつり」 「なせばなる秋まつり」でエイサー演舞
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兄弟都市・姉妹都市とは、文化交流や親善のために協定
を結び、市民同士が交流する2つの都市のことをいいま
す。沖縄市でも現在、大阪府豊中市、山形県米沢市、愛知
県東海市、アメリカ合衆国ワシントン州レイクウッド市の
国内外4つの都市と兄弟・姉妹都市関係を結んでいます。

各都市とは文化や教育・スポーツ・イベントなど、さまざま
な分野で交流を行い、両市の友好関係を育んでいます。そ
こで、今回の沖縄市市制施行50周年特集では、沖縄市の
兄弟・姉妹都市について、その交流のきっかけや歴史、交
流内容などを紹介します。

愛知県  東海市
とうかいし

ワシントン州  レイクウッド市
世界のウチナーンチュ
大会から始まった交流

　名前の通り湖と森に囲まれた
自然豊かなレイクウッド市。交流
のきっかけは、平成７年に開催
された「世界のウチナーンチュ
大会」でした。同大会で沖縄市
が国際姉妹都市提携を呼びか
けたところ、沖縄市出身でシアト
ル市在住の伊礼盛一氏よりレイ
クウッド市との橋渡しを申し出
てくれました。
　以来、生徒絵画交換事業や中
学生ホームステイ事業、レイク
ウッド市への市民ツアー、ピアス
短期大学への留学生派遣など

交流を重ね、平成14年に姉妹都
市提携に調印しました。
　現在でもレイクウッド市内の
大学に留学する市民への留学
金助成制度を実施しています。

中学生の交流を通して
友情を育む
　東海市との交流は昭和42年、
美里村が沖縄の日本復帰を見
据え、横須賀町（現東海市）に職
員を派遣し行政事務を学ばせた
ことに始まります。昭和62年に
は中学生相互の親善交流が始
まるなど、様々な分野での交流
が広がり、平成21年に姉妹都市
の提携に調印。今年で15周年を
迎えます。
　現在でも市役所職員を相互に
派遣するなど交流は続いていま
す。また、東海市の中学2年生は
沖縄で平和学習や海洋研修を

行い、沖縄市の中学校を訪れ、
交流会を通して友情を育んでい
ます。夏に行われる「沖縄フェス
ティバル」では、沖縄市の青年会
や東海市内で活動する団体がエ
イサー演舞を披露すると、会場
は熱狂の渦に包まれます。

静岡

岐阜

愛知

三重
奈良

大阪

京都

和歌山

滋賀

福井

　　　　レイクウッド市へは本
市の留学生派遣を継続しており、
国際性豊かな人材の育成と交流
推進を図っています。今後も両市
の親睦並びに友好親善を深める
よう、発展的な関係を構築してい
きたいです。

担当職員のコメント

沖縄市

　　　　人と人との交流により
深い友好関係を築いています。

　　　　沖縄市との交流は東海
市に活気と賑わいをもたらしてく
れています。

担当職員のコメント

東海市

沖縄市

東海市

姉妹都市提携15周年

Lakewood City

State of Washington

Toukai cityAichi

アメリカ合衆国

ワシントン州
シアトル

レイクウッド市

親善交流で日本製鉄所の工場を訪れた沖縄市の中学生

沖縄フェスの最後はカチャーシー

大池公園の桜まつり 東海市のシンボル「聚楽園大仏」

湖と森に囲まれた豊かな自然が魅力

市職員による視察訪問の様子

留学で交流の輪を広げています留学助成金制度で学生を派遣

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS10

596号（2024年2月発行）OKINAWA CITY NEWS

沖縄市 メルマガ

50周年特集th Anniversary

沖 縄 市 市 制 施 行

令和6年4月1日に市制施行50周年を迎えます。

大阪

京都
兵庫岡山

鳥取

徳島

香川

滋賀

和歌山

奈良

兄弟・姉妹都市
大阪府  豊中市

とよなかし

「いちゃりばちょーでー」が
由来となった兄弟都市

山形県  米沢市
よねざわし

子どもたちの相互訪問で
交流を深める

　昭和49年、フィリピン・ルソン
島のジャングルで、沖縄市在住
の上原清善氏が戦友2人の遺骨
を掘り起こし、遺族に引き渡し
ました。その内の一人が米沢市
の出身でした。この事をきっか
けに両市の議員間の交流が始
まります。さらに上原氏から多
額の寄付により、小学生が米沢
市を訪れるための基金が創設さ
れ、小学生間の交流も始まりま
した。以来、両市の交流は深ま
り、平成6年の沖縄市市制20周
年を機に姉妹都市提携に調印。

　現在も「沖縄市上原清善児童
生徒交流基金」による相互訪問
が行われており、郷土の歴史や
文化に触れる貴重な機会となっ
ています。また、米沢市のまつり
に沖縄市の青年会エイサーが参
加するなど、文化交流も盛んに
行われています。

　豊中市との交流は昭和39年コ
ザ市から豊中市の沖縄戦戦没者
遺族へ、霊石とハイビスカスが届
けられたことに始まります。昭和
40年には日本の行政を学ぶため
にコザ市職員が豊中市を訪れ、
各部署での研修が始まりました。
そのような縁から昭和49年に兄
弟都市宣言に調印し、今年で50
周年を迎えます。
　その後も少年少女合唱団の交
流やエイサー団体の派遣、少年
サッカーチームの親善試合が行
われています。夏の風物詩「豊中

まつり」では、沖縄の文化・芸能が
披露される「沖縄音舞台」に沖縄
のアーティストが多数出演する
ほか、沖縄市をＰＲする物販も行
われます。

青森

秋田
岩手

山形

新潟

宮城

福島

　　　　音楽や街の雰囲気など
共通点も多く、様々な角度から兄
弟都市であることを感じています。

　　　　ディープな沖縄を味わ
える沖縄市を愛する市民や団体
が多いまち。両市の魅力を共有・
発信し新たな絆を深めていきた
いです。

担当職員のコメント

豊中市

沖縄市

　　　　今後も様々な分野で活発
な交流を築き上げていきたいです。

　　　　今後も友好親善の絆を
より一層深めあっていきたいです。

担当職員のコメント

米沢市

沖縄市

豊中市

米沢市

兄弟都市提携50周年

姉妹都市提携30周年

沖縄市の

Yonezawa city,  

Yamagata

Toyonaka cityOsaka

少年少女交流で米沢市を訪れた沖縄市の子どもたち

豊中まつりで開催される「沖縄音舞台」

桜と西吾妻山の雪形「白馬の騎士」

豊中市は人口約40万人の中核市

憩いの場になっている服部緑地豊中まつりではエイサーも披露

幻想的な「上杉雪灯篭まつり」 「なせばなる秋まつり」でエイサー演舞
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価格高騰重点支援給付金(物価高騰対応緊急対策）のご案内
「価格高騰重点支援給付金（物価高騰対応緊急対策）」は、住民税非課税世帯を支援する給付金です。
※給付金は、１世帯につき１回のみ、重複受給はできません。

市が確認書(または申請書)を受理した日から
30日以内が目安です。※書類不備などは除く

申請期限‥令和６年４月３０日（火）※必着

給付金の「振り込め詐欺」や「個人情報・通帳・キャッシュカード・暗証番号の詐取」にご注意ください。
不審に思った場合は速やかに最寄りの警察署か警察相談専用電話（♯9110）にご相談ください。

※ご提出いただいた書類に不備があった場合は、給付金の支給ができません。　
　記入もれや必要書類の添付もれが無いかを確認し、ご送付ください。　

1
2

支給対象となる世帯
（令和5年12月1日時点で沖縄市に住民登録されている世帯で①②のすべてに該当する世帯）

● 給付金を装った詐欺にご注意ください！！

市から「支給のお知らせ」（申請不要） 又は「確認書」（要返送）をお送りします。

※他市町村からの転入や、市県民税の未申告などにより、課税状況が不明の方がいる場合は、「申請書」での
申請が必要です。

［申請書配布先 ］ 市役所５階  又は  沖縄市公式ホームページ など

1世帯あたり7万円

世帯全員の令和5年度住民税均等割が非課税の世帯（生活保護世帯を含む）
住民税課税者の扶養親族等のみで構成されていない世帯

（注）令和５年度：令和4年1月1日～12月31日の所得が対象です。

物価高騰の影響を受ける市民や事業者の負担軽減を図ることを目的に、
市独自の緊急経済対策を実施します。第１弾

給付金の支給額

支給対象と申請の有無

 給付金の支給時期

お問い合わせ ☎098ｰ929-3011
沖縄市非課税世帯給付金担当 ｢価格高騰重点支援給付金｣窓口 
受付時間　平日のみ 8:30～17:15

お
し
ら
せ

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS12

596号（2024年2月発行）OKINAWA CITY NEWS

沖縄市 メルマガ

物価高騰に関する緊急経済対策

１．支給対象者 （沖縄市内に住所を有する以下3点のいずれかに該当する方）

２．支給額

３．給付金の支給手続き

お問い合わせ ☎098-939-1212 (内線3405)
沖縄市役所 こどものまち推進部 こども企画課 沖縄市子育て世帯給付金担当
受付時間　平日のみ 8:30～17:15

● ご注意ください

1
2
3

沖縄市子育て世帯給付金のご案内

▶給付金は、沖縄市より児童手当を受給している方またはこども医療費助成対象者は、申請不要で
受け取れます。２月２９日（木）、児童手当受給口座（児童手当受給者でなければこども医療費助成
口座）に振り込む予定となります。

▶沖縄市より児童手当、こども医療費助成のどちらも受給していない方（高校生のみを養育する方
等）は、申請が必要になります。

こども１人あたり一律1万円

令和５年１２月３１日時点、平成１７年４月２日以降に出生したこどもを養育している方
令和６年１月１日から令和６年４月１日の間に出生したこどもを養育している方
令和６年１月１日から令和６年４月１日の間に転入し、
平成１７年４月２日以降に出生したこどもを養育している方

※ 児童手当等の支給に当たって指定していた口座を解約しているなど､給付金の支給に支障が出る
　恐れがある場合は､振込指定口座を変更するなどの手続きをしてください。
※ 給付金の支給を希望しない場合は、沖縄市役所ホームページをご参照いただき、
　「沖縄市子育て世帯給付金受給拒否の届出書」を郵送してください。
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こちら沖縄市立郷土博物館

図書館だより

沖縄市立郷土博物館 ☎098-932-6882

定例おはなし会
絵本などの読み聞かせや手遊びなどをしています。
お気軽にどうぞ！

☎098-929-4919沖縄市立図書館
▲▲▲

ホームページは
こちら沖縄市立図書館　おはなしの部屋場所

音訳ボランティアによる対面朗読。音訳ボランティア『そよか
ぜ』の方々が、視覚に障がいがある方、読書が困難な方へ声
でサポートします。

対面朗読のお知らせ

方言での手遊びや絵本の読み聞かせなどを予定しています。
どなたでもお気軽にご参加ください！

方言の特別おはなし会

毎月第２金曜日
午前１０時３０分～１１時３０分

日　時

２月１７日（土）　午前１０時（約３０分）日　時

沖縄市立図書館　読書サポート室場　所

沖縄市立図書館　おはなしの部屋場　所

日時 ２月１０日（土）午後３時
• ねこはるすばん（絵本）
• くまさんどこ？（絵本）
２月１７日（土）午後３時
おはなしボランティアゆいゆい担当
・おにぎりつくろう！（紙芝居）
・腹話術のふくちゃん（腹話術）
２月２４日（土）午後３時
・おひなさまのいえ（絵本）
・うしとざん（絵本）

発掘と甘味料

保存処理した木杭

　遺跡を発掘していると湿地などの水分が多
い特定の条件で、木製品が見つかることがあ
ります。水につかった状態で見つかるので、取
り上げて放っておくと乾燥してひび割れ壊れ
てしまいます。そのため、長期で形を維持した
まま保存していくため、保存処理を行います。
　処理方法としては、木製品中の水分を別の
ものに置き換えて処理します。博物館では市

※「くがに」とは、大切なものが輝いているさま。「くがにんちゅ」=輝いている人

　北美小学校で朝の交通安
全指導を行っている山内カ
ツ子さんは、ハロウィンの時
期にはかぼちゃの仮装、クリ
スマスにはサンタの衣装、運
動会には体操服で活動し、
登校中の子ども達を楽しま
せています。
　活動のきっかけは14年前
お孫さんが小学生の頃保護
者の代役で参加した時に、

「子ども達から元気をもらえて
楽しい、忙しい子育て世代にも
協力できるなら」と思い始めた
そうです。活動の日は7時前に家
を出発。登校時間まではウォー
キングなど自身の体力作りを
し、子ども達が登校してくると声
をかけながら見送ります。毎朝顔を合わせる保護者や通
勤途中の方とも親しくなり交流が増えたそうです。
　一番嬉しかった事は、近所を歩いていると中学校に入
学したばかりの生徒達がかけよって来て「６年間ありがと
うございました」と伝えてくれた時、続けてきてよかったな
と実感したそうです。山内さんは子ども達から元気をもら
い、子ども達は地域の方に見守られて育つ、支え合う素敵
な関係性を築いています。

介護保険課 地域支援担当　☎098-939-1212 (内線3091)

くがにんちゅ

今月の
「黄金人」
山内　カツ子さん山内　カツ子さん
やま　うち こ

博物館コラム

内の遺跡で見つかった約900年前の木の杭
の保存処理を行っています。今回は木杭の中
の水分をトレハロースに徐々に変えて保存処
理を行いました。トレハロースは一般的には
甘味料として使用されているので、名前は聞
いたことあるのではないでしょうか。遺跡か
ら出土したものを未来に残すため様々なもの
が使われています。 学芸員　縄田 雅重

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS14

OKINAWA CITY NEWS

沖縄市 メルマガ

596号（2024年２月発行）

FC琉球OKINAWA

お問い合わせ／観光スポーツ振興課　☎ 098-939-1212（内線3295）

PROFESSIONAL SPORTS COLUMNプロスポーツコラム

まちの話題

お問い合わせ／農林水産課　計画土木係　☎ 098-929-3307（内線3237）

沖縄市を中心とした沖縄県全域をホームタウンとするプロサッカー
チーム「FC琉球OKINAWA」は、新シーズンの幕開けとなる明治安田
J3リーグのホーム開幕戦（対 松本山雅FC）を3月2日（土）にタピック
県総ひやごんスタジアムで開催いたします。開幕戦は沖縄市市制施行
50周年記念ユニフォームを先着5,000名様に配布するなど、コンテンツ
盛りだくさんの内容を予定しています。
J2昇格に向けた大事な初戦に是非、スタジアムへご来場ください！

「若いので、冒険をしてみようという気持ちで農業
に挑戦した」と話す大城貫太さんは、昨年の4月より
農業を始めた28歳の新米農家です。
緑豊かな自然が好きで、進路を決める際に1番興味
を持ったのが農学だったこともあり、琉球大学農学部

で亜熱帯地域の農業を学ん
だ大城さん。卒業後は厚生
労働省沖縄労働局へ入庁
しましたが、大学で学んだ
農業の知識を活かして、いつ
かは畑を持ちたいという
気持ちを抱き続けていたそうです。
その夢を叶えるべく、一大決心し令和3年3月に沖

縄労働局を退官。同年4月から沖縄県立農業大学校で、
2年間野菜栽培技術や農業経営などを学びました。現
在、就農1年目ということもあり、先輩農家のサポー
トを受けながら、オクラ・トウガン・カボチャなどを
生産しています。
「今は1年目で収穫量は少ないが、今後は2倍3倍と
畑を広げていき、大手スーパーにも出荷出来るように
安定した収穫を目指す。畑が広がれば、農家としての夢
も広がっていく」と今後の目標を語ってくれました。

（取材：宇良葉子・中西舞子）

おおしろ かん  た

国家公務員から農家へ転職
　　　　～若き畑人の挑戦～

はるさー
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子育てマチイロ マイ広報誌 健康

こちら沖縄市立郷土博物館
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沖縄市立郷土博物館 ☎098-932-6882

定例おはなし会
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い特定の条件で、木製品が見つかることがあ
ります。水につかった状態で見つかるので、取
り上げて放っておくと乾燥してひび割れ壊れ
てしまいます。そのため、長期で形を維持した
まま保存していくため、保存処理を行います。
　処理方法としては、木製品中の水分を別の
ものに置き換えて処理します。博物館では市
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全指導を行っている山内カ
ツ子さんは、ハロウィンの時
期にはかぼちゃの仮装、クリ
スマスにはサンタの衣装、運
動会には体操服で活動し、
登校中の子ども達を楽しま
せています。
　活動のきっかけは14年前
お孫さんが小学生の頃保護
者の代役で参加した時に、

「子ども達から元気をもらえて
楽しい、忙しい子育て世代にも
協力できるなら」と思い始めた
そうです。活動の日は7時前に家
を出発。登校時間まではウォー
キングなど自身の体力作りを
し、子ども達が登校してくると声
をかけながら見送ります。毎朝顔を合わせる保護者や通
勤途中の方とも親しくなり交流が増えたそうです。
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の保存処理を行っています。今回は木杭の中
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いたことあるのではないでしょうか。遺跡か
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県総ひやごんスタジアムで開催いたします。開幕戦は沖縄市市制施行
50周年記念ユニフォームを先着5,000名様に配布するなど、コンテンツ
盛りだくさんの内容を予定しています。
J2昇格に向けた大事な初戦に是非、スタジアムへご来場ください！

「若いので、冒険をしてみようという気持ちで農業
に挑戦した」と話す大城貫太さんは、昨年の4月より
農業を始めた28歳の新米農家です。
緑豊かな自然が好きで、進路を決める際に1番興味
を持ったのが農学だったこともあり、琉球大学農学部

で亜熱帯地域の農業を学ん
だ大城さん。卒業後は厚生
労働省沖縄労働局へ入庁
しましたが、大学で学んだ
農業の知識を活かして、いつ
かは畑を持ちたいという
気持ちを抱き続けていたそうです。
その夢を叶えるべく、一大決心し令和3年3月に沖
縄労働局を退官。同年4月から沖縄県立農業大学校で、
2年間野菜栽培技術や農業経営などを学びました。現
在、就農1年目ということもあり、先輩農家のサポー
トを受けながら、オクラ・トウガン・カボチャなどを
生産しています。
「今は1年目で収穫量は少ないが、今後は2倍3倍と
畑を広げていき、大手スーパーにも出荷出来るように
安定した収穫を目指す。畑が広がれば、農家としての夢
も広がっていく」と今後の目標を語ってくれました。

（取材：宇良葉子・中西舞子）
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※要予約・定員あり（先着順）

月～金  16：00▶18：00ご利用日時
小学生または子と保護者対象 各公民館場所

沖縄市出前児童館 知花・美里・センター
胡屋・古謝・越来
登川・宮里・海邦町
比屋根・明道・泡瀬
松本・中の町・池原

●
●
●
●
●

月
火
水
木
金

無料

〈　  こども相談・健康課〉こどもの居場所づくり支援担当 （内線2282)問 前日までに残高確認をお願いいたします。納期限及び口座振替日は2月29日（木）

■■■■■■■■■納付期限のお知らせ納付期限のお知らせ 固定資産税4期分
国民健康保険料8期分

介護保険料9期分
後期高齢者医療保険料8期分
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木 金 土

建国記念の日 振替休日

天皇誕生日

大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安

赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安 先勝

友引 先負 仏滅 大安 赤口 先勝 友引

先負 仏滅 大安 赤口 先勝 友引 先負

仏滅 大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅

大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安

旧12/18 旧12/19 旧12/20 旧12/21 旧12/22 旧12/23 旧12/24

旧12/25 旧12/26 旧12/27 旧12/28 旧12/29 旧12/30 旧1/1

旧1/2 旧1/3 旧1/4 旧1/5 旧1/6 旧1/7 旧1/8

旧1/9 旧1/10 旧1/11 旧1/12 旧1/13 旧1/14 旧1/15

旧1/16 旧1/17 旧1/18 旧1/19 旧1/20 旧1/21 旧1/22

旧1/23 旧1/24 旧1/25 旧1/26 旧1/27 旧1/28 旧1/29

1

8

15

22

29

3/7

2

9

16

23

3/1

3/8

3

10

17

24

3/2

3/9

親子リトミック体験会　時間/10：30～11：30
対象・定員/ひとり歩き～5歳までの子と保護者・15組
親子ベビーリトミック体験会　時間/10：30～11：30
対象・定員/6か月～よちよち歩き（抱っこ）までの子と保護者・10組

1 親子リトミック・ベビーリトミック体験会 ※要予約

子育て講座
～こどものモチベーションＵＰ①～ ※要予約
時間／10：30～12：00
対象・定員／子と保護者・8組

2

　 （申込）／沖縄市福祉文化プラザ児童センター
　 098-930-1695

3 ぴょん！ぴょん！トランポリン教室 ※要予約
時間／10：30～12：00　　
対象・定員／1歳～5歳の子と保護者・15組

時間／10：30～12：00　
対象・定員／生後３か月～１歳６か月までの子と保護者・８組
　 （申込）／沖縄市あげだ児童館
 　 098-934-4643

6 親子ピラティス ※要予約

　 （申込）／沖縄市宮里児童センター
 　 098-989-4655

5 親子deヨガ教室 ※要予約
対象・定員／生後3か月～１歳6か月までの子と保護者・15組
時間／10：30～12：00

4 トランポリン教室 ※要予約
対象・定員／就学前の子と保護者・15組
時間／10：30～12：00

時間／10：00～12：00
8 産後ママ教室 ※要予約

3 市民運動相談（成人） 

出産・こども健診・教室 等

健診・健康相談

児童館・児童センター･各種教室

※2月は実施なし
　 市民健康課（内線2246）

1 市民集団健診 ※予約制

問

場所／市立図書館　まなびの部屋
時間／14：00～16：00 
　 （申込）／市民健康課（内線2262）

2 市民健康相談（成人） 

問

場所／保健相談センター
時間／13：30～15：00
　 （申込）／市民健康課（内線2262）

4 市民健康・運動相談（成人）

問

場所／沖縄市役所
受付時間／9：00～11：00・13：00～15：00
・ブックスタート　時間／9：00～16：00
・子育て講座「子育ちわらべうた」時間／9：30～11：30
　 こども相談・健康課（内線2283）

5 乳児一般健診 ※予約制（アプリ）

問

場所／沖縄市武道館（コザ運動公園内）
受付時間／12：45～14：20 
　 こども相談・健康課（内線2283）

7 ３歳児健診 ※要予約（アプリ）
6 １歳６か月児健診 ※要予約（アプリ）

問

場所／沖縄市福祉文化プラザ
時間／13：30～16：00
　 （申込）／こども相談・健康課（内線2284）

10離乳食スタート教室 ※要予約
11離乳食ステップアップ教室 ※要予約

問

問

問

問

※①は2月開催なし
時間／13：30～15：30

9
すこやか教室（両親学級）①② ※要予約

時間／10：00～12：00・13：30～15：30
すこやか教室（両親学級）③ ※要予約

　 （申込）／母子未来センター
　 098-938-1103
問

2 子育て講座～こどものモチベーションＵＰ①～
時間/10：30～12：00

4 トランポリン教室時間/10：30～12：00

親子ベビーリトミック体験会
時間/10：30～11：30

親子ベビーリトミック体験会
時間/10：30～11：30

親子ベビーリトミック体験会
時間/10：30～11：30

3 市民運動相談（成人）時間/13：30～15：00

7 3歳児健診受付時間／12：45～14：20

6 親子ピラティス時間/10：30～12：00

2 市民健康相談（成人）時間/14：00～16：00 3 市民運動相談（成人）時間/13：30～15：00

3 市民運動相談（成人）時間/13：30～15：00

3 市民運動相談（成人）時間/13：30～15：00

6 1歳6か月児健診受付時間/12：45～14：20

9
すこやか教室（両親学級）③
時間/10：00～12：00
　　  13：30～15：30

9
すこやか教室（両親学級）③
時間/10：00～12：00
　　  13：30～15：30

離乳食ステップアップ教室
時間/13：30～16：00

3 ぴょん！ぴょん！トランポリン教室時間/10：30～12：00

4 市民健康・運動相談（成人）時間/13：30～15：00

7 3歳児健診受付時間/12：45～14：20

6 親子ピラティス時間/10：30～12：00

6 親子ピラティス時間/10：30～12：00

毎
月

3
日
は

ち
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ら
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ん
運
動
の
日

令和5年度の

おきなわ市民カレンダー
Okinawa Citizen Calendar

市民集団健診は です予約制
※要予約・定員あり（先着順）

098-939-3126（平日のみ）
予約受付窓口/市民健康課

第
3

曜
日
は

フ
ァ
ミ
リ
ー
読
書
の
日

日

1
日
は

飲
酒
運
転
の

根
絶
運
動
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日 月 火 水

建国記念の日 振替休日

天皇誕生日

大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安

赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安 先勝

友引 先負 仏滅 大安 赤口 先勝 友引

先負 仏滅 大安 赤口 先勝 友引 先負

仏滅 大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅

大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安

旧12/18 旧12/19 旧12/20 旧12/21 旧12/22 旧12/23 旧12/24

旧12/25 旧12/26 旧12/27 旧12/28 旧12/29 旧12/30 旧1/1

旧1/2 旧1/3 旧1/4 旧1/5 旧1/6 旧1/7 旧1/8

旧1/9 旧1/10 旧1/11 旧1/12 旧1/13 旧1/14 旧1/15

旧1/16 旧1/17 旧1/18 旧1/19 旧1/20 旧1/21 旧1/22

旧1/23 旧1/24 旧1/25 旧1/26 旧1/27 旧1/28 旧1/29
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4

11

18

25

3/3

1/29

5

12

19

26

3/4

1/30

6

13

20

27

3/5

1/31

7

14

21

28

3/6

1

8

15

22

29

3/7

2024
令和6年2月

21 親子ベビーリトミック体験会時間/10：30～11：30

1 親子ベビーリトミック体験会時間/10：30～11：30

1 親子ベビーリトミック体験会時間/10：30～11：30

5
乳児一般健診
受付時間/9：00～11：00
              13：00～15：00 7

6

26 1歳6か月児健診受付時間/12：45～14：20

6

6 1歳6か月児健診受付時間/12：45～14：20

10離乳食スタート教室時間/13：30～16：00

10離乳食スタート教室時間/13：30～16：00

11離乳食ステップアップ教室時間/13：30～16：00

10離乳食スタート教室時間/13：30～16：00

3

7 3歳児健診受付時間/12：45～14：20

7

8 産後ママ教室時間／10：00～12：00

8 産後ママ教室時間／10：00～12：00

9 すこやか教室（両親学級）② 
時間/13：30～15：30

1 親子リトミック体験会時間／10：30～11：30

1 親子リトミック体験会時間／10：30～11：30

5 親子deヨガ教室時間/10：30～12：00

6

6
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※要予約・定員あり（先着順）

月～金  16：00▶18：00ご利用日時
小学生または子と保護者対象 各公民館場所

沖縄市出前児童館 知花・美里・センター
胡屋・古謝・越来
登川・宮里・海邦町
比屋根・明道・泡瀬
松本・中の町・池原

●
●
●
●
●

月
火
水
木
金

無料

〈　  こども相談・健康課〉こどもの居場所づくり支援担当 （内線2282)問 前日までに残高確認をお願いいたします。納期限及び口座振替日は2月29日（木）

■■■■■■■■■納付期限のお知らせ納付期限のお知らせ 固定資産税4期分
国民健康保険料8期分

介護保険料9期分
後期高齢者医療保険料8期分

17

木 金 土

建国記念の日 振替休日

天皇誕生日

大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安

赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安 先勝

友引 先負 仏滅 大安 赤口 先勝 友引

先負 仏滅 大安 赤口 先勝 友引 先負

仏滅 大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅

大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安

旧12/18 旧12/19 旧12/20 旧12/21 旧12/22 旧12/23 旧12/24

旧12/25 旧12/26 旧12/27 旧12/28 旧12/29 旧12/30 旧1/1

旧1/2 旧1/3 旧1/4 旧1/5 旧1/6 旧1/7 旧1/8

旧1/9 旧1/10 旧1/11 旧1/12 旧1/13 旧1/14 旧1/15

旧1/16 旧1/17 旧1/18 旧1/19 旧1/20 旧1/21 旧1/22

旧1/23 旧1/24 旧1/25 旧1/26 旧1/27 旧1/28 旧1/29

1

8

15

22

29

3/7

2

9

16

23

3/1

3/8

3

10

17

24

3/2

3/9

親子リトミック体験会　時間/10：30～11：30
対象・定員/ひとり歩き～5歳までの子と保護者・15組
親子ベビーリトミック体験会　時間/10：30～11：30
対象・定員/6か月～よちよち歩き（抱っこ）までの子と保護者・10組

1 親子リトミック・ベビーリトミック体験会 ※要予約

子育て講座
～こどものモチベーションＵＰ①～ ※要予約
時間／10：30～12：00
対象・定員／子と保護者・8組

2

　 （申込）／沖縄市福祉文化プラザ児童センター
　 098-930-1695

3 ぴょん！ぴょん！トランポリン教室 ※要予約
時間／10：30～12：00　　
対象・定員／1歳～5歳の子と保護者・15組

時間／10：30～12：00　
対象・定員／生後３か月～１歳６か月までの子と保護者・８組
　 （申込）／沖縄市あげだ児童館
 　 098-934-4643

6 親子ピラティス ※要予約

　 （申込）／沖縄市宮里児童センター
 　 098-989-4655

5 親子deヨガ教室 ※要予約
対象・定員／生後3か月～１歳6か月までの子と保護者・15組
時間／10：30～12：00

4 トランポリン教室 ※要予約
対象・定員／就学前の子と保護者・15組
時間／10：30～12：00

時間／10：00～12：00
8 産後ママ教室 ※要予約

3 市民運動相談（成人） 

出産・こども健診・教室 等

健診・健康相談

児童館・児童センター･各種教室

※2月は実施なし
　 市民健康課（内線2246）

1 市民集団健診 ※予約制

問

場所／市立図書館　まなびの部屋
時間／14：00～16：00 
　 （申込）／市民健康課（内線2262）

2 市民健康相談（成人） 

問

場所／保健相談センター
時間／13：30～15：00
　 （申込）／市民健康課（内線2262）

4 市民健康・運動相談（成人）

問

場所／沖縄市役所
受付時間／9：00～11：00・13：00～15：00
・ブックスタート　時間／9：00～16：00
・子育て講座「子育ちわらべうた」時間／9：30～11：30
　 こども相談・健康課（内線2283）

5 乳児一般健診 ※予約制（アプリ）

問

場所／沖縄市武道館（コザ運動公園内）
受付時間／12：45～14：20 
　 こども相談・健康課（内線2283）

7 ３歳児健診 ※要予約（アプリ）
6 １歳６か月児健診 ※要予約（アプリ）

問

場所／沖縄市福祉文化プラザ
時間／13：30～16：00
　 （申込）／こども相談・健康課（内線2284）

10離乳食スタート教室 ※要予約
11離乳食ステップアップ教室 ※要予約

問

問

問

問

※①は2月開催なし
時間／13：30～15：30

9
すこやか教室（両親学級）①② ※要予約

時間／10：00～12：00・13：30～15：30
すこやか教室（両親学級）③ ※要予約

　 （申込）／母子未来センター
　 098-938-1103
問

2 子育て講座～こどものモチベーションＵＰ①～
時間/10：30～12：00

4 トランポリン教室時間/10：30～12：00

親子ベビーリトミック体験会
時間/10：30～11：30

親子ベビーリトミック体験会
時間/10：30～11：30

親子ベビーリトミック体験会
時間/10：30～11：30

3 市民運動相談（成人）時間/13：30～15：00

7 3歳児健診受付時間／12：45～14：20

6 親子ピラティス時間/10：30～12：00

2 市民健康相談（成人）時間/14：00～16：00 3 市民運動相談（成人）時間/13：30～15：00

3 市民運動相談（成人）時間/13：30～15：00

3 市民運動相談（成人）時間/13：30～15：00

6 1歳6か月児健診受付時間/12：45～14：20

9
すこやか教室（両親学級）③
時間/10：00～12：00
　　  13：30～15：30

9
すこやか教室（両親学級）③
時間/10：00～12：00
　　  13：30～15：30

離乳食ステップアップ教室
時間/13：30～16：00

3 ぴょん！ぴょん！トランポリン教室時間/10：30～12：00

4 市民健康・運動相談（成人）時間/13：30～15：00

7 3歳児健診受付時間/12：45～14：20

6 親子ピラティス時間/10：30～12：00

6 親子ピラティス時間/10：30～12：00

毎
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日
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ら
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ん
運
動
の
日

令和5年度の

おきなわ市民カレンダー
Okinawa Citizen Calendar

市民集団健診は です予約制
※要予約・定員あり（先着順）

098-939-3126（平日のみ）
予約受付窓口/市民健康課
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日 月 火 水

建国記念の日 振替休日

天皇誕生日

大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安

赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安 先勝

友引 先負 仏滅 大安 赤口 先勝 友引

先負 仏滅 大安 赤口 先勝 友引 先負

仏滅 大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅

大安 赤口 先勝 友引 先負 仏滅 大安

旧12/18 旧12/19 旧12/20 旧12/21 旧12/22 旧12/23 旧12/24

旧12/25 旧12/26 旧12/27 旧12/28 旧12/29 旧12/30 旧1/1

旧1/2 旧1/3 旧1/4 旧1/5 旧1/6 旧1/7 旧1/8

旧1/9 旧1/10 旧1/11 旧1/12 旧1/13 旧1/14 旧1/15

旧1/16 旧1/17 旧1/18 旧1/19 旧1/20 旧1/21 旧1/22

旧1/23 旧1/24 旧1/25 旧1/26 旧1/27 旧1/28 旧1/29
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2024
令和6年2月

21 親子ベビーリトミック体験会時間/10：30～11：30

1 親子ベビーリトミック体験会時間/10：30～11：30

1 親子ベビーリトミック体験会時間/10：30～11：30

5
乳児一般健診
受付時間/9：00～11：00
              13：00～15：00 7

6

26 1歳6か月児健診受付時間/12：45～14：20

6

6 1歳6か月児健診受付時間/12：45～14：20

10離乳食スタート教室時間/13：30～16：00

10離乳食スタート教室時間/13：30～16：00

11離乳食ステップアップ教室時間/13：30～16：00

10離乳食スタート教室時間/13：30～16：00

3

7 3歳児健診受付時間/12：45～14：20

7

8 産後ママ教室時間／10：00～12：00

8 産後ママ教室時間／10：00～12：00

9 すこやか教室（両親学級）② 
時間/13：30～15：30

1 親子リトミック体験会時間／10：30～11：30

1 親子リトミック体験会時間／10：30～11：30

5 親子deヨガ教室時間/10：30～12：00

6

6
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沖縄市 メルマガ 子育てマチイロ マイ広報誌 健康

17 土

18

25

4 日

11 日

12 月

1 木

2 金

5 月

6 火

7 水

3 土

10 土

日

日

23 金

動物2月合同バースデー！
● 場所／沖縄こどもの国
冬の野鳥観察会
● 時間／7：30～9：30　● 場所／沖縄こどもの国

琉球のいきもの『身近なイモリとそうじゃないイモリ』
● 時間／14：00～　● 場所／沖縄こどもの国

日本・世界のいきもの
『新人飼育員が教えるゾウの秘密』
● 時間／16：00～　● 場所／沖縄こどもの国

飼育員のお仕事『動物たちの体重測定』
● 時間／13：30～  ● 場所／沖縄こどもの国

沖縄市戦後文化資料展示館ヒストリート ☎098-929-2922

沖縄市民会館　 ☎098-939-0022
沖縄市立図書館  ☎098-929-4919

休館 市立図書館
市立郷土博物館・ヒストリート

休館 市立図書館
市立郷土博物館

休館 市立図書館
市立郷土博物館・ヒストリート

休館 市立図書館
市立郷土博物館・ヒストリート

休館 市立図書館
市立郷土博物館・ヒストリート

休館 市立図書館
市立郷土博物館・ヒストリート

19 月

休館 エイサー会館

休館 エイサー会館

休館 エイサー会館

22 木

20 火

休館 市立図書館

休館 エイサー会館

2月動物合同バースデー
命のつながりを感じ、動物たちの魅力をもっと知ってもら
う毎月定例の合同バースデーです。動物バースデーを楽
しみながら、一緒にお祝いしましょう♪
● 日時　2月11日（日）
● 場所　各獣舎
● ちょこっとプレゼントタイム
　・10：30～　コモンリスザル（エド）
　・11：00～　オオカンガルー（すもも）
　・11：30～　島ウヮー（ホクト）
　・15：00～　ニホンツキノワグマ（美春）

冬の野鳥観察会
冬になると沖縄にはたくさんの渡り鳥たちがやって来ま
す。池村浩明氏（漫湖・水鳥湿地センター）を講師に迎え、
早朝の水辺に訪れる野鳥たちの観察会を開催します。
● 日時　2月11日（日）7：30～9：30（7：15受付開始）
● 場所　沖縄こどもの国
　　　　チルドレンズセンタ地下1階研修室
● 定員　20人
＊雨天決行の予定ですが、
　大雨の場合は室内にて

出張出前教室「ワンダータイム♪」
スペシャルワークショップ『ぴりぴり静電気』
親子で「ぴりぴり」静電気を楽しもう☆目に見えない静電気
の実験としゃかしゃか振って楽しい簡単工作も行います。
● 日時　2月10（土）・11日（日）・12（月）
　　　　①10：30～11：15　②14：00～14：45
● 場所　園内各所ワンダーミュージアム地下1階ふしぎラボ

沖縄こどもの国ゆんたくコミュニティ限定配信
「20年の時を超えて、
  爬虫類担当ふじね飼育員の歴史と日常」
沖縄こどもの国オンラインサポーター「ゆんたくコミュニティ」メ
ンバー限定のライブ配信です。動物たちの一番身近にいる飼育
員だって、動物園に勤めてすぐに何でもできるわけではありませ
ん。たくさん勉強して、楽しいことも悲しいこともたくさん経験し
て、飼育員になっていきます。2月のライブ配信では、現在は爬虫
類を担当している飼育員歴約20年のベテランのふじね飼育員
の、沖縄こどもの国の飼育員になってから今までの歴史をお話し
します。
● 配信日時　2月25日(日) 14：00～
● 月額　500円以上

沖縄こどもの国イベント情報♪

あまはい！ くまはい！ どこ行く？

お問い合わせ
ー 沖縄こどもの国 ー
☎098-933-4190
休園日：毎週火曜日

※いずれも別途入園料がかかります

www.okzm.jp/
その他の情報は

公式ホームページをご覧ください。

24 土

琉球ゴールデンキングス ホーム戦 試合日程
会場 / 沖縄アリーナ

VS　天皇杯準決勝
2月14日（水）試合開始19：30

VS　京都ハンナリーズ
3月6日（水）試合開始19：35

VS　レバンガ北海道
2月10日（土）試合開始18：05
2月11日（日）試合開始18：05

エイサー会館　　☎098-989-5066

沖縄市民小劇場あしびなー  　　　 ☎098-934-8487
沖縄市立郷土博物館　　　 　　　 ☎098-932-6882

13 火

14 水

15 木

16 金

琉球ゴールデンキングス公式ホームページ▶

29 木
28 水
27 火

よしもと琉球コメディ
「響け大太鼓！」～舞い踊れ俺たちのエイサー～
● 開演／19：30  ● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー
● 入場料／一般2,000円　中学生以下1,500円
　　　　　※4歳以下ひざ上無料
　㈱よしもとエンタテインメント沖縄 ☎098-861-5141

Crazy Festival in Miyazato 2024
地元を盛り上げたい！若者たちがつくる新しい音楽イベント
● 出演／轟・Teechi(ティーチ）・宮里青年部若鷲会他
● 時間／15：00～21：00終了予定
● 場所／若夏公園
● 入場料／無料　※雨天時は2月24日（土）に順延
　宮里自治会 ☎098-938-4821

第45回 沖縄ピアノコンクール〈予選会〉(４日まで)
● 開演／13：00（４日は10：00）
● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー  ● 入場料／無料
　沖縄市文化協会 ☎098-932-6883

沖縄市芸能団体協議会 定期公演
● 開演／18：00  ● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー
● 入場料／1,000円　※高校生以下無料
　沖縄市芸能団体協議会 ☎090-6732-4758

望郷 ひとりひとりの沖縄へ
● 開演／14：00  ● 場所／沖縄市民会館 大ホール
● 入場料／一般4,000円　高校生以下2,000円
　　　　　※当日500円増
　NPO法人関西沖縄文化研究会
　☎050-1807-1382

美らサックスフェス
● 開演／14：00  ● 場所／沖縄市民会館 大ホール
● 入場料／大人1,500円　学生以下1,000円
　沖縄サクソフォンプロジェクト ☎090-1948-9409
北谷カルチャースクール発表会
● 開演／12：00  ● 場所／沖縄市民会館 大ホール
● 入場料／無料
　株式会社 北谷スポーツセンター ☎098-936-7011
第４６回沖縄市文化祭（日本舞踊部）
● 開演／15：00  ● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー
● 入場料／1,300円
　沖縄市文化協会 ☎098-932-6883

株式会社琉球ドラゴンプロレス 沖縄市大会
● 開演／13：00  ● 場所／沖縄市民会館 中ホール
● 入場料／SS席4,400円　一般指定席3,850円
　高校生以下・65歳以上・障がい者指定席2,200円
　琉球ドラゴンプロレスリング ☎098-917-4999

詳しくは
こちら

▲申込は
こちら

▲

飼育員のお仕事『動物たちの体重測定』
動物園では、日々調子が悪い様子やケガがないかなど、
飼育員が注意深く観察しています。そのような観察は健
康管理の重要な方法の一つですが、他にもさまざまな手
段があります。それが、私たち人間も行っている「体重測
定」です。さまざまな動物の体重測定のお話しと、実際に
口之島牛と与那国馬の体重測定を行います。
● 日時　2月18日（日）13：30～
● 場所　うまんちゅ広場近くサーター舎（琉球弧エリア）

琉球國祭り太鼓40周年記念講演
● 開演／昼13：00 夜17：30
● 場所／沖縄市民会館 大ホール
● 入場料／2,000円　※当日500円増
※２歳以下無料（席を確保する場合はチケットが必要）
　琉球國祭り太鼓事務局
　40th-info@ryukyukokumatsuridaiko.com
第７回 Sun Music School バースデイコンサート
● 開演／14：00  ● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー
● 入場料／無料
　Sun Music School
　opera19780211@gmail.com

アレグリアⅣ
● 開演／18：30  ● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー
● 入場料／1,000円　療育・障害者手帳割引700円
　※当日300円増　※未就学児膝上無料　
　ペーニャ・フラメンカ・ラス・セラーナス ☎090-1946-3374

8 木

9 金

21 水

26 月
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17 土

18

25

4 日

11 日

12 月

1 木

2 金

5 月

6 火

7 水

3 土

10 土

日

日

23 金

動物2月合同バースデー！
● 場所／沖縄こどもの国
冬の野鳥観察会
● 時間／7：30～9：30　● 場所／沖縄こどもの国

琉球のいきもの『身近なイモリとそうじゃないイモリ』
● 時間／14：00～　● 場所／沖縄こどもの国

日本・世界のいきもの
『新人飼育員が教えるゾウの秘密』
● 時間／16：00～　● 場所／沖縄こどもの国

飼育員のお仕事『動物たちの体重測定』
● 時間／13：30～  ● 場所／沖縄こどもの国

沖縄市戦後文化資料展示館ヒストリート ☎098-929-2922

沖縄市民会館　 ☎098-939-0022
沖縄市立図書館  ☎098-929-4919

休館 市立図書館
市立郷土博物館・ヒストリート

休館 市立図書館
市立郷土博物館

休館 市立図書館
市立郷土博物館・ヒストリート

休館 市立図書館
市立郷土博物館・ヒストリート

休館 市立図書館
市立郷土博物館・ヒストリート

休館 市立図書館
市立郷土博物館・ヒストリート

19 月

休館 エイサー会館

休館 エイサー会館

休館 エイサー会館

22 木

20 火

休館 市立図書館

休館 エイサー会館

2月動物合同バースデー
命のつながりを感じ、動物たちの魅力をもっと知ってもら
う毎月定例の合同バースデーです。動物バースデーを楽
しみながら、一緒にお祝いしましょう♪
● 日時　2月11日（日）
● 場所　各獣舎
● ちょこっとプレゼントタイム
　・10：30～　コモンリスザル（エド）
　・11：00～　オオカンガルー（すもも）
　・11：30～　島ウヮー（ホクト）
　・15：00～　ニホンツキノワグマ（美春）

冬の野鳥観察会
冬になると沖縄にはたくさんの渡り鳥たちがやって来ま
す。池村浩明氏（漫湖・水鳥湿地センター）を講師に迎え、
早朝の水辺に訪れる野鳥たちの観察会を開催します。
● 日時　2月11日（日）7：30～9：30（7：15受付開始）
● 場所　沖縄こどもの国
　　　　チルドレンズセンタ地下1階研修室
● 定員　20人
＊雨天決行の予定ですが、
　大雨の場合は室内にて

出張出前教室「ワンダータイム♪」
スペシャルワークショップ『ぴりぴり静電気』
親子で「ぴりぴり」静電気を楽しもう☆目に見えない静電気
の実験としゃかしゃか振って楽しい簡単工作も行います。
● 日時　2月10（土）・11日（日）・12（月）
　　　　①10：30～11：15　②14：00～14：45
● 場所　園内各所ワンダーミュージアム地下1階ふしぎラボ

沖縄こどもの国ゆんたくコミュニティ限定配信
「20年の時を超えて、
  爬虫類担当ふじね飼育員の歴史と日常」
沖縄こどもの国オンラインサポーター「ゆんたくコミュニティ」メ
ンバー限定のライブ配信です。動物たちの一番身近にいる飼育
員だって、動物園に勤めてすぐに何でもできるわけではありませ
ん。たくさん勉強して、楽しいことも悲しいこともたくさん経験し
て、飼育員になっていきます。2月のライブ配信では、現在は爬虫
類を担当している飼育員歴約20年のベテランのふじね飼育員
の、沖縄こどもの国の飼育員になってから今までの歴史をお話し
します。
● 配信日時　2月25日(日) 14：00～
● 月額　500円以上

沖縄こどもの国イベント情報♪

あまはい！ くまはい！ どこ行く？

お問い合わせ
ー 沖縄こどもの国 ー
☎098-933-4190
休園日：毎週火曜日

※いずれも別途入園料がかかります

www.okzm.jp/
その他の情報は

公式ホームページをご覧ください。

24 土

琉球ゴールデンキングス ホーム戦 試合日程
会場 / 沖縄アリーナ

VS　天皇杯準決勝
2月14日（水）試合開始19：30

VS　京都ハンナリーズ
3月6日（水）試合開始19：35

VS　レバンガ北海道
2月10日（土）試合開始18：05
2月11日（日）試合開始18：05

エイサー会館　　☎098-989-5066

沖縄市民小劇場あしびなー  　　　 ☎098-934-8487
沖縄市立郷土博物館　　　 　　　 ☎098-932-6882

13 火

14 水

15 木

16 金

琉球ゴールデンキングス公式ホームページ▶

29 木
28 水
27 火

よしもと琉球コメディ
「響け大太鼓！」～舞い踊れ俺たちのエイサー～
● 開演／19：30  ● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー
● 入場料／一般2,000円　中学生以下1,500円
　　　　　※4歳以下ひざ上無料
　㈱よしもとエンタテインメント沖縄 ☎098-861-5141

Crazy Festival in Miyazato 2024
地元を盛り上げたい！若者たちがつくる新しい音楽イベント
● 出演／轟・Teechi(ティーチ）・宮里青年部若鷲会他
● 時間／15：00～21：00終了予定
● 場所／若夏公園
● 入場料／無料　※雨天時は2月24日（土）に順延
　宮里自治会 ☎098-938-4821

第45回 沖縄ピアノコンクール〈予選会〉(４日まで)
● 開演／13：00（４日は10：00）
● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー  ● 入場料／無料
　沖縄市文化協会 ☎098-932-6883

沖縄市芸能団体協議会 定期公演
● 開演／18：00  ● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー
● 入場料／1,000円　※高校生以下無料
　沖縄市芸能団体協議会 ☎090-6732-4758

望郷 ひとりひとりの沖縄へ
● 開演／14：00  ● 場所／沖縄市民会館 大ホール
● 入場料／一般4,000円　高校生以下2,000円
　　　　　※当日500円増
　NPO法人関西沖縄文化研究会
　☎050-1807-1382

美らサックスフェス
● 開演／14：00  ● 場所／沖縄市民会館 大ホール
● 入場料／大人1,500円　学生以下1,000円
　沖縄サクソフォンプロジェクト ☎090-1948-9409
北谷カルチャースクール発表会
● 開演／12：00  ● 場所／沖縄市民会館 大ホール
● 入場料／無料
　株式会社 北谷スポーツセンター ☎098-936-7011
第４６回沖縄市文化祭（日本舞踊部）
● 開演／15：00  ● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー
● 入場料／1,300円
　沖縄市文化協会 ☎098-932-6883

株式会社琉球ドラゴンプロレス 沖縄市大会
● 開演／13：00  ● 場所／沖縄市民会館 中ホール
● 入場料／SS席4,400円　一般指定席3,850円
　高校生以下・65歳以上・障がい者指定席2,200円
　琉球ドラゴンプロレスリング ☎098-917-4999

詳しくは
こちら

▲申込は
こちら

▲

飼育員のお仕事『動物たちの体重測定』
動物園では、日々調子が悪い様子やケガがないかなど、
飼育員が注意深く観察しています。そのような観察は健
康管理の重要な方法の一つですが、他にもさまざまな手
段があります。それが、私たち人間も行っている「体重測
定」です。さまざまな動物の体重測定のお話しと、実際に
口之島牛と与那国馬の体重測定を行います。
● 日時　2月18日（日）13：30～
● 場所　うまんちゅ広場近くサーター舎（琉球弧エリア）

琉球國祭り太鼓40周年記念講演
● 開演／昼13：00 夜17：30
● 場所／沖縄市民会館 大ホール
● 入場料／2,000円　※当日500円増
※２歳以下無料（席を確保する場合はチケットが必要）
　琉球國祭り太鼓事務局
　40th-info@ryukyukokumatsuridaiko.com
第７回 Sun Music School バースデイコンサート
● 開演／14：00  ● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー
● 入場料／無料
　Sun Music School
　opera19780211@gmail.com

アレグリアⅣ
● 開演／18：30  ● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー
● 入場料／1,000円　療育・障害者手帳割引700円
　※当日300円増　※未就学児膝上無料　
　ペーニャ・フラメンカ・ラス・セラーナス ☎090-1946-3374

8 木

9 金

21 水

26 月
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　例年3月～5月は引越しに伴う手続き等で、市民課窓口
が大変混雑します。来庁せずに行える手続きや、窓口
の混雑状況が見られるサービスもありますのでご活用
ください。

■郵送・オンラインで可能な手続き
・コンビニ交付サービス
 戸籍全部（個人）事項証明書・住民票
 印鑑登録証明書・所得証明書
 所得課税証明書
・戸籍謄本/抄本・住民票の郵送請求

※コンビニ交付サービス2月の一時休止日程については、
左(20ページ)をご覧ください。

■マイナポータルから電子申請可能な手続き
・引越しの手続き
 転出届の提出・転入届提出の来庁予定の申請
・パスポートの手続き
 ※有効期限内のパスポートの更新のみ
・国民健康保険
 資格取得・喪失の届出

■窓口混雑状況配信サービス
　　市民課と国民健康保険課の窓口
の「待ち人数」と「呼出中の番号
一覧」をリアルタイムで確認する
ことができます。

お き な わ 市 民 の 皆 さ ま へ

おしらせおしらせ
暮 健 ￥

子

暮らし

子育て・教育 募 募集・講座 催 催し

健康 税・保険

暮 沖縄市歌の追加歌詞募集沖縄市歌の追加歌詞募集

総務課（内線2348）問 市民課（内線3121）問

　沖縄市は、令和６年度に市制施行50周年という大きな
節目を迎えます。
　その50周年を記念した取り組みの一つとして、1974年
（昭和49年）に制定された「沖縄市歌」に新たに追加する
歌詞を公募します。

応募資格・制限等　
・県内・県外を問わずどなたでも応募できます。

賞　　金　最優秀賞：賞金30万円

応募期間　２月１日（木）～３月29日（金）

応募方法
・応募作品に必要事項を記載のうえ、封書、ＦＡＸ又は
メールにてお申込みください。
 ※お申込み要件等は市公式ホームページをご覧ください。

選考方法
・応募作品は、「沖縄市歌の追加歌詞選定委員会」において、
最優秀賞作品を選考し、沖縄市長にて決定いたします。

応募規定
・募集は歌詞のみです（曲は現在の曲を使用します）。
・現在の沖縄市歌の歌詞1番、2番に続くものとして、新た
な歌詞3番、4番を募集します。応募の際は、3番、4番共
にご提出ください。
・応募作品は、応募者の自作未発表のオリジナル作品で、
他者の知的財産権、知的所有権（著作権等）を侵害しな
いものに限ります。
・選定された作品に係る著作権等
すべての権利は、沖縄市に帰属す
るものとします。

暮 ＼3月～5月は窓口が込み合います／
来庁せずに行える手続きのご案内
＼3月～5月は窓口が込み合います／
来庁せずに行える手続きのご案内

 ▲詳しくはこちら

▲詳細はこちら

▲詳細はこちら

▲詳細はこちら

来庁せずに行える手続きの一例

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS20
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マイナンバーカード関連

2月以降のスケジュール

　サービス

児童手当

保育

介護保険

国民健康保険

転出

年金

児童手当の現況届／
児童手当等の受給事由消滅の届出

認可保育園等・市立幼稚園の利用申込

要介護・要支援認定の申請

国民健康保険の加入・脱退届

転出届

国民年金の加入届／
年金保険料の免除・納付猶予の申請

こども家庭課

保育・幼稚園課

介護保険課

国民健康保険課

市民課

ねんきん加入者ダイヤル
☎0570-003-004

イオンモール沖縄ライカム ３階 
フードコート前 ステージエリア

登川自治会

古謝自治会

沖縄市農民研修センター

沖縄市福祉文化プラザ

沖縄市男女共同参画センター

日 程 時 間 場 所

マイナンバーカードの休日及び平日夜間交付
　平日開庁時間内に市役所へ来庁できない方は休日交付又
は平日夜間交付をご利用ください。

・ 役所へ行かずに申請！
　自宅近くの会場で申請できます。

・ 沖縄市民の方なら、どこの会場でも申請可能です。

・ 役所へ行かずに受け取り！
　カードは申請後、約1か月半後に郵送します。

「訪問申請」を行っています！

便利な「出張申請」を行っています！

　ご自宅に市役所職員が訪問し、マイナンバーカード申請
を受け付けます。（平日のみ）
※お電話での事前予約が必要です。

市民課（内線3128）問

日　時　
　２月7・14・21・28日（水） 午後５時15分～７時30分
　２月10日（土）・25日（日） 午前９時00分～11時30分
場　所　市役所 １階 市民課

コンビニ交付一時休止のお知らせ こんなに便利！活用例
沖縄市で受けられるサービスの一部　戸籍システムのメンテナンスのため、サービスを

一部休止します。

市民課（内線3121）問

休止期間　2月23日（金） 午後10時～終日
休止内容　全サービス

休止期間　2月27日（火） 午後5時30分～終日
休止内容　本籍地申請、戸籍証明書、
　　　　　戸籍の附票の交付サービス
　　　　　※住民票の写し、印鑑登録証明書、所得証明書、
　　　　　　所得課税証明書については、
　　　　　　通常通り利用可能です。

スマホ用電子証明書を活用したコンビニ交付開始のお知らせ
　スマートフォン用電子証明書を活用し、スマートフォン
を用いて、住民票の写しをはじめとする市区町村の各種証
明書がコンビニエンスストアの店舗でも取得できるよう
になりました。（Android端末のみ） 市民課（内線3121）問

事　業　者 株式会社ファミリーマート
　　　　　　株式会社ローソン
対応開始日　1月22日（月）

マイナンバーカード申請等推進プロジェクトチーム 
☎939-1212（内線5202・5203）

問

マイナンバーカード
申請等推進プロジェクトチーム 
☎939-1212（内線5202・5203）

問

▲詳しくはこちら

必要書類等、
詳しくはこちら▼

詳しくはこちら▶

手続きの名称 担当課

※スマホ等でアプリ「マイナポータル」をダウンロードし利用者登録を行う
   ことで利用可能。
※詳しくは各課へお問い合わせください。

2/ 3（土）

2/4（日）

2/10（土）

2/17（土）

3/ 2（土）

3/16（土）

3/23（土）

10:00～
　18:00

9:30～
　11:30
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　例年3月～5月は引越しに伴う手続き等で、市民課窓口
が大変混雑します。来庁せずに行える手続きや、窓口
の混雑状況が見られるサービスもありますのでご活用
ください。

■郵送・オンラインで可能な手続き
・コンビニ交付サービス
 戸籍全部（個人）事項証明書・住民票
 印鑑登録証明書・所得証明書
 所得課税証明書
・戸籍謄本/抄本・住民票の郵送請求

※コンビニ交付サービス2月の一時休止日程については、
左(20ページ)をご覧ください。

■マイナポータルから電子申請可能な手続き
・引越しの手続き
 転出届の提出・転入届提出の来庁予定の申請
・パスポートの手続き
 ※有効期限内のパスポートの更新のみ
・国民健康保険
 資格取得・喪失の届出

■窓口混雑状況配信サービス
　　市民課と国民健康保険課の窓口
の「待ち人数」と「呼出中の番号
一覧」をリアルタイムで確認する
ことができます。

お き な わ 市 民 の 皆 さ ま へ

おしらせおしらせ
暮 健 ￥

子

暮らし

子育て・教育 募 募集・講座 催 催し

健康 税・保険

暮 沖縄市歌の追加歌詞募集沖縄市歌の追加歌詞募集

総務課（内線2348）問 市民課（内線3121）問

　沖縄市は、令和６年度に市制施行50周年という大きな
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賞　　金　最優秀賞：賞金30万円
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他者の知的財産権、知的所有権（著作権等）を侵害しな
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・選定された作品に係る著作権等
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来庁せずに行える手続きのご案内
＼3月～5月は窓口が込み合います／
来庁せずに行える手続きのご案内

 ▲詳しくはこちら

▲詳細はこちら

▲詳細はこちら

▲詳細はこちら

来庁せずに行える手続きの一例
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マイナンバーカード関連

2月以降のスケジュール

　サービス
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介護保険

国民健康保険

転出

年金
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古謝自治会

沖縄市農民研修センター

沖縄市福祉文化プラザ

沖縄市男女共同参画センター

日 程 時 間 場 所

マイナンバーカードの休日及び平日夜間交付
　平日開庁時間内に市役所へ来庁できない方は休日交付又
は平日夜間交付をご利用ください。

・ 役所へ行かずに申請！
　自宅近くの会場で申請できます。

・ 沖縄市民の方なら、どこの会場でも申請可能です。

・ 役所へ行かずに受け取り！
　カードは申請後、約1か月半後に郵送します。

「訪問申請」を行っています！

便利な「出張申請」を行っています！

　ご自宅に市役所職員が訪問し、マイナンバーカード申請
を受け付けます。（平日のみ）
※お電話での事前予約が必要です。

市民課（内線3128）問

日　時　
　２月7・14・21・28日（水） 午後５時15分～７時30分
　２月10日（土）・25日（日） 午前９時00分～11時30分
場　所　市役所 １階 市民課

コンビニ交付一時休止のお知らせ こんなに便利！活用例
沖縄市で受けられるサービスの一部　戸籍システムのメンテナンスのため、サービスを

一部休止します。

市民課（内線3121）問

休止期間　2月23日（金） 午後10時～終日
休止内容　全サービス

休止期間　2月27日（火） 午後5時30分～終日
休止内容　本籍地申請、戸籍証明書、
　　　　　戸籍の附票の交付サービス
　　　　　※住民票の写し、印鑑登録証明書、所得証明書、
　　　　　　所得課税証明書については、
　　　　　　通常通り利用可能です。

スマホ用電子証明書を活用したコンビニ交付開始のお知らせ
　スマートフォン用電子証明書を活用し、スマートフォン
を用いて、住民票の写しをはじめとする市区町村の各種証
明書がコンビニエンスストアの店舗でも取得できるよう
になりました。（Android端末のみ） 市民課（内線3121）問

事　業　者 株式会社ファミリーマート
　　　　　　株式会社ローソン
対応開始日　1月22日（月）

マイナンバーカード申請等推進プロジェクトチーム 
☎939-1212（内線5202・5203）

問

マイナンバーカード
申請等推進プロジェクトチーム 
☎939-1212（内線5202・5203）

問

▲詳しくはこちら

必要書類等、
詳しくはこちら▼

詳しくはこちら▶

手続きの名称 担当課

※スマホ等でアプリ「マイナポータル」をダウンロードし利用者登録を行う
   ことで利用可能。
※詳しくは各課へお問い合わせください。

2/ 3（土）

2/4（日）

2/10（土）

2/17（土）

3/ 2（土）

3/16（土）

3/23（土）

10:00～
　18:00

9:30～
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　仕事や生活、家族の悩み事に関する相談会です。予約
不要ですので、お気軽にご相談ください。

日　　時　2月8日（木）午前10時～午後4時
　　　　　（午後3時30分受付終了）
場　　所　沖縄市福祉文化プラザ 交流ホール
対　　象　市内在住の方
申込方法　相談無料・予約不要

くらし・しごと なんでも相談会くらし・しごと なんでも相談会暮

沖縄市就職・生活支援パーソナルサポートセンター
☎098-923-3624 保護管理課(内線2151)

問

　沖縄県において令和6年度民間地（畑・野原等）不発弾
探査要望者（第1回）を募集します。探査・発掘箇所に選定
された場合は、土地の調査終了後に探査を実施します。

基本的には以下の条件をクリアしているものが対象
①探査予定面積が100㎡を超えること｡
②土地所有者が不発弾等の調査・探査･発掘工事に同意
（同意書を添付）していること｡
③木々やビニールハウス等の構造物がある場合は撤去し
ていること。

※磁気探査要望の注意事項（配布資料またはホームペー
ジ）に該当する場合は、探査が実施できない場合もあ
りますのでご了承ください。

※探査費用については、県の事業として実施されるため、
個人負担は一切ありません。

※申請様式については市公式ホームページからもダウン
ロードできます。

配布及び提出先　市役所3階 防災課
受付時間　午前8時30分～午後5時15分まで（平日のみ）
提出期限　3月1日（金）午後5時15分まで

民間地不発弾探査要望者募集民間地不発弾探査要望者募集暮

防災課（内線2047）問
市公式ホームページ▶

暮

公園みどり課（内線2659・2658）問

「緑の募金」運動「緑の募金」運動

　緑の募金運動は、県民の皆様の自発的な協力によって
森林や緑を守り育て、緑の美ら島づくりへの理解と認識
を高めることなどを目的として、毎年２月から４月にかけ
て実施しております。集まった募金の一部は苗の無料配
布・講習会及び沖縄市内の道路・公園等の公共施設への
植栽などに活用されます。
　「緑の募金」がより多くの皆さまに理解され、発展でき
ますよう、ご協力お願い致します。

実施期間　２月１日（木）～４月30日（火）

平和・男女共同課（内線4712）問

　人権に関する困りごとや日常生活の悩みごとの相談を
受け付けます。
※相談者のプライバシーは保護されます。

日　時　２月1日（木）・３月22日（金）
　　　　午前10時～午後4時
　　　　※予約不要・先着順
場　所　市役所 1階 ロビー
料　金　無料

暮 特設人権相談所特設人権相談所

　　　　▲その他の
　市民相談窓口はこちら

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS22
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　所有者が亡くなったのに相続登記がされないことによ
り、登記簿を見ても持ち主が分からず、災害の復興事業
や取引を進められないといった問題が起きています。そ
こで、令和6年4月1日より相続登記の義務化など、様々
な制度がスタートします。
※日本国外に居住している方も対象です。

　詳しくは法務局ホームページを御覧いただくか、お近く
の法務局にお問い合わせください。

●専門家に相談したい場合は、こちら
　沖縄県司法書士会 総合相談センター（予約制）
　予約電話番号　
　☎098-867-3577
　（午前9時～午後5時 平日のみ）

相続登記の申請の義務化相続登記の申請の義務化暮

那覇地方法務局沖縄支局 ☎098-937-3267問

▲法務省ホームページ

▲詳しくはこちら

環境課（内線2225）問

　生ごみ処理器機等を購入する方へ補助金を交付して
います。申請の手続きは２月29日（木）までを予定して
おります。２月以降に申請をされる方は、手続きについ
て環境課クリーン係へご確認ください。

補助金額(購入額の半額)
・処  理  機　　　　　　上限30,000円
・処理容器(コンポスト)　上限  3,000円
・処理菌等　　　　　　上限  1,500円

申込期限　交付予定額に到達次第、受付終了
申請方法　販売指定店(※)で商品を購入する前に申請書

及び見積書等を環境課へ提出する必要があ
ります。販売指定店以外で商品を購入した
場合や、購入後に申請した場合、補助金の交
付を受けることはできませんのでご注意く
ださい。

※販売指定店や資格要件など、詳細についてはお問い
合わせください。

暮 生ごみ処理器機等購入補助金生ごみ処理器機等購入補助金

暮

防災課（内線2349・2047）問

Ｊアラート全国一斉情報伝達
試験実施
Ｊアラート全国一斉情報伝達
試験実施

  Ｊアラート（全国瞬時警報システム）とは、地震や津波、
武力攻撃などの緊急情報を、国から人工衛星などを通じ
て瞬時にお伝えするシステムです。

日　　時　２月９日（金） 午前11時頃
場　　所　市内全域  
※市内に設置の防災行政無線を用います
放送内容
（上りチャイム音）
「これは、Ｊアラートのテストです。（３回繰り返し）」
「こちらは、ぼうさいおきなわしやくしょです。」
（下りチャイム音）
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　仕事や生活、家族の悩み事に関する相談会です。予約
不要ですので、お気軽にご相談ください。

日　　時　2月8日（木）午前10時～午後4時
　　　　　（午後3時30分受付終了）
場　　所　沖縄市福祉文化プラザ 交流ホール
対　　象　市内在住の方
申込方法　相談無料・予約不要

くらし・しごと なんでも相談会くらし・しごと なんでも相談会暮

沖縄市就職・生活支援パーソナルサポートセンター
☎098-923-3624 保護管理課(内線2151)

問

　沖縄県において令和6年度民間地（畑・野原等）不発弾
探査要望者（第1回）を募集します。探査・発掘箇所に選定
された場合は、土地の調査終了後に探査を実施します。

基本的には以下の条件をクリアしているものが対象
①探査予定面積が100㎡を超えること｡
②土地所有者が不発弾等の調査・探査･発掘工事に同意
（同意書を添付）していること｡
③木々やビニールハウス等の構造物がある場合は撤去し
ていること。

※磁気探査要望の注意事項（配布資料またはホームペー
ジ）に該当する場合は、探査が実施できない場合もあ
りますのでご了承ください。

※探査費用については、県の事業として実施されるため、
個人負担は一切ありません。

※申請様式については市公式ホームページからもダウン
ロードできます。

配布及び提出先　市役所3階 防災課
受付時間　午前8時30分～午後5時15分まで（平日のみ）
提出期限　3月1日（金）午後5時15分まで

民間地不発弾探査要望者募集民間地不発弾探査要望者募集暮

防災課（内線2047）問
市公式ホームページ▶

暮

公園みどり課（内線2659・2658）問

「緑の募金」運動「緑の募金」運動

　緑の募金運動は、県民の皆様の自発的な協力によって
森林や緑を守り育て、緑の美ら島づくりへの理解と認識
を高めることなどを目的として、毎年２月から４月にかけ
て実施しております。集まった募金の一部は苗の無料配
布・講習会及び沖縄市内の道路・公園等の公共施設への
植栽などに活用されます。
　「緑の募金」がより多くの皆さまに理解され、発展でき
ますよう、ご協力お願い致します。

実施期間　２月１日（木）～４月30日（火）

平和・男女共同課（内線4712）問

　人権に関する困りごとや日常生活の悩みごとの相談を
受け付けます。
※相談者のプライバシーは保護されます。

日　時　２月1日（木）・３月22日（金）
　　　　午前10時～午後4時
　　　　※予約不要・先着順
場　所　市役所 1階 ロビー
料　金　無料

暮 特設人権相談所特設人権相談所

　　　　▲その他の
　市民相談窓口はこちら
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　所有者が亡くなったのに相続登記がされないことによ
り、登記簿を見ても持ち主が分からず、災害の復興事業
や取引を進められないといった問題が起きています。そ
こで、令和6年4月1日より相続登記の義務化など、様々
な制度がスタートします。
※日本国外に居住している方も対象です。

　詳しくは法務局ホームページを御覧いただくか、お近く
の法務局にお問い合わせください。

●専門家に相談したい場合は、こちら
　沖縄県司法書士会 総合相談センター（予約制）
　予約電話番号　
　☎098-867-3577
　（午前9時～午後5時 平日のみ）

相続登記の申請の義務化相続登記の申請の義務化暮

那覇地方法務局沖縄支局 ☎098-937-3267問

▲法務省ホームページ

▲詳しくはこちら

環境課（内線2225）問

　生ごみ処理器機等を購入する方へ補助金を交付して
います。申請の手続きは２月29日（木）までを予定して
おります。２月以降に申請をされる方は、手続きについ
て環境課クリーン係へご確認ください。

補助金額(購入額の半額)
・処  理  機　　　　　　上限30,000円
・処理容器(コンポスト)　上限  3,000円
・処理菌等　　　　　　上限  1,500円

申込期限　交付予定額に到達次第、受付終了
申請方法　販売指定店(※)で商品を購入する前に申請書

及び見積書等を環境課へ提出する必要があ
ります。販売指定店以外で商品を購入した
場合や、購入後に申請した場合、補助金の交
付を受けることはできませんのでご注意く
ださい。

※販売指定店や資格要件など、詳細についてはお問い
合わせください。

暮 生ごみ処理器機等購入補助金生ごみ処理器機等購入補助金

暮

防災課（内線2349・2047）問

Ｊアラート全国一斉情報伝達
試験実施
Ｊアラート全国一斉情報伝達
試験実施

  Ｊアラート（全国瞬時警報システム）とは、地震や津波、
武力攻撃などの緊急情報を、国から人工衛星などを通じ
て瞬時にお伝えするシステムです。

日　　時　２月９日（金） 午前11時頃
場　　所　市内全域  
※市内に設置の防災行政無線を用います
放送内容
（上りチャイム音）
「これは、Ｊアラートのテストです。（３回繰り返し）」
「こちらは、ぼうさいおきなわしやくしょです。」
（下りチャイム音）
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＊電子申告ご協力のお願い＊
　所得税の確定申告を行う場合、市役所への市・県民税申
告は不要となります。所得税の確定申告は電子申告
（e-Tax）に対応しており、パソコンをお持ちでなくても、マ
イナンバーカードをお持ちの方であれば、スマートフォンを
利用して申告することができます。市役所では、毎年市民
の皆さまを長時間お待たせする状況が続いていることか
ら、マイナンバーカードとスマートフォンをお持ちの方は、
電子申告を行っていただきますようお願いします。 

・混雑を緩和するため、行政区ごとに指定日を設けていま
す。※自治会事務所では申告受付は行なっておりません。
・指定日に申告できなかった方は、3月15日までに申告して
ください。
・事業（営業や農業等）、不動産収入のある方は、2月26日
（月）～3月4日（月）の期間に申告をお願いします。
・申告期間中は、駐車場および周辺道路が大変混雑しま
す。公共交通機関等のご利用にご協力ください。
・毎年、受付期限に近づくと大変混雑し、待ち時間が長くな
りますので、申告はお早めにお願いします。
・発熱や風邪諸症状、体調不良等のある場合は来庁をお控
えください。
・申請書のダウンロード、記入例など詳しくは
  市公式ホームページをご確認ください。▶

＊市・県民税申告受付会場のご案内＊

＊電子申告ができない方は、郵送による市・県民税申告を
推奨しています＊
　昨年中（令和5年中）に収入がなかった方、給与や年金
収入のみの方は、郵送による申告を推奨しています。源泉
徴収票や給与明細書、控除に必要な証明書等が揃ってい
る方は、封筒に切手を貼付のうえ、必要事項を記入した申
告書と各証明書類の写しを同封し、沖縄市役所 市民税課
までご郵送ください。 
※記入内容や書類に不備のある場合は、内容確認のため
　お呼び出しすることがありますので、電話番号を忘れず
　にご記入ください。

※沖縄市役所では確定申告の郵送受付は行っておりませ
んのでご注意ください。確定申告については、26ページ
の「沖縄税務署から確定申告についてのお願い」をご確
認ください。

令和6年度 市民税・県民税兼国民健康保険料申告受付 ￥

受付期間　2月16日（金）～3月15日（金）の平日
　　　　　午前9時～午後3時
　　　　　※3月10日（日）のみ休日受付を行います。
受付場所　市役所 1階 市民ロビー

問 市民税課（内線 3252～3255） 

令和5年分確定申告特集 
国税庁ホームページにて申告に関する
情報が掲載されています。

「税務職員ふたば」 
確定申告に関する疑問は国税庁ホー
ムページ税務相談チャットボットの
「税務職員ふたば」にご相談ください。 

≪市・県民税申告書の送付先≫
〒904-8501 沖縄市仲宗根町26-1
沖縄市役所 市民税課 宛

受 付 日 行 政 区
2月

2月

2月

2月

2月

2月

2月

2月

3月

3月

3月

3月

3月

3月

3月

19日

20日

21日

22日

26日

27日

28日

29日

1日

4日

5日

6日

7日

8日

11日

（月）

（火）

（水）

（木）

（月）

（火）

（水）

（木）

（金）

（月）

（火）

（水）

（木）

（金）

（月）

胡屋・城前

諸見里・久保田・東桃原 

比屋根・園田 

宮里・明道 

南桃原・泡瀬第一 

泡瀬・八重島 

古謝・嘉間良・泡瀬第二・海邦町 

山内・山里・東 

大里・与儀・中の町 

松本・室川・住吉・照屋 

美里・吉原 

知花・センター・泡瀬第三 

安慶田・池原・基地内 

高原 

登川・越来 

＊注意＊ 市・県民税の申告と所得税の確定申告は区別されて
　　　　 います。
市・県民税の申告は・・・【提出先】市役所 市民税課
　　　　　　　　　　【提出書類】市民税・県民税兼国民健康
　　　　　　　　　　　　　　　 保険料申告書 
所得税の確定申告は・・・【提出先】沖縄税務署
　　　　　　　　　　 【提出書類】確定申告書
※「所得税の確定申告」をすると、市・県民税申告を行う必要は
　ありません。  

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS24
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　令和5年4月分から令和6年3月分までの国民年金保険
料は月額16,520円です。 
　納付期限内に納めず未納の場合、日本年金機構より早
期に納めていただくよう案内が届きます。保険料を未納の
ままにすると、将来受け取る年金が減額されるだけでな
く、老齢基礎年金、障害基礎年金、遺族基礎年金などの年
金が受け取れないこともあります。　 
　納め忘れがないか、今一度ご確認をお願いします。 

◆経済的な理由などで保険料の納付が困難な場合
　保険料の納付が免除または猶予される制度がありま
す。 お早めにお問い合わせください。

国民年金保険料の納付￥

　初回接種を完了した生後６か月以上のすべての方を対象に
オミクロン株XBB対応ワクチンによる新型コロナワクチン
の追加接種（令和５年秋開始接種）を行っています。
　年度末は混み合うことが予想されますので、接種を希望
される方は、早めにご予約をお願いします。

期　　間　３月３１日（日）まで
予約方法　ＷＥＢ・電話・窓口
　　　　　※お手元に接種券を準備した上でご予約下さい。

・接種券を紛失した方は、下記コールセンターまでお問い合
わせください。 
・令和６年度以降は、公的接種の対象が高齢者に限定され、
秋冬に１回接種となる見込みです。また、自己負担金が発
生する可能性があります。 

コロナウイルスワクチン接種コロナウイルスワクチン接種健
　フレイルとは、年齢を重ねて心やからだ、社会的なつなが
りが弱くなった状態です。その状態に早く気づいて対策す
ることで、健康をとり戻すことが出来ます。期間中はフレイ
ル予防のポイントや関連書籍を紹介しています。ぜひご活
用ください。 

期　　間　1月26日（金）～2月21日（水）
場　　所　市立図書館

市立図書館に
フレイルコーナー設置中 
市立図書館に
フレイルコーナー設置中 健

　MRワクチン(麻しん・風しん混合ワクチン)の第2期予防
接種の期限が迫っています。対象者で接種を希望される方
は、医療機関への早めのご予約、期限内での接種をお願い
します。 

対　　象　5歳から7歳未満(小学校入学前1年間)
　　　　　※平成29年4月2日～平成30年4月1日生まれ
期　　限　3月31日（日）まで
接種場所　指定医療機関（市公式ホームページ参照）
※接種に必要な予診票は、対象者へすでに郵送しておりま
　す。 予診票の再発行が必要な方は、お問合せください。 

MRワクチン予防接種MRワクチン予防接種健

問 市民健康課（内線2247）

問 こども相談・健康課 予防係（内線2232・2233）

問 コザ年金事務所 ☎098-933-2267
市民課 国民年金担当（内線2133・2134）

沖縄市新型コロナウイルスワクチン接種予約・
相談コールセンター 市役所 地下1階 売店となり
☎098-923-2401(平日のみ 午前8時30分～午後5時)
※電話のお掛け間違いにご注意ください。

問

◆前納（まとめ払い）がおトク！ 
　保険料をまとめて前払いすると、割引が適用されるので
おトクです。ぜひご検討ください。 

【口座振替・クレジットカード納付による前納申込】

前納種類

６か月
令和6年
2月末日

令和6年
4月末日

令和6年4月分～9月分

令和6年4月分～7年3月分

令和6年4月分～8年3月分 

１年

２年

申込期限 振替日期間

▲市内医療機関▲WEB予約は
こちら

▲詳しくはこちら ▲指定医療機関
一覧

◆納付方法
・納付書による現金納付　・クレジットカード納付
・口座振替　・スマートフォンアプリでのお支払い　他 

※口座振替の早割（当月末振替）の制度もあります。
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＊電子申告ご協力のお願い＊
　所得税の確定申告を行う場合、市役所への市・県民税申
告は不要となります。所得税の確定申告は電子申告
（e-Tax）に対応しており、パソコンをお持ちでなくても、マ
イナンバーカードをお持ちの方であれば、スマートフォンを
利用して申告することができます。市役所では、毎年市民
の皆さまを長時間お待たせする状況が続いていることか
ら、マイナンバーカードとスマートフォンをお持ちの方は、
電子申告を行っていただきますようお願いします。 

・混雑を緩和するため、行政区ごとに指定日を設けていま
す。※自治会事務所では申告受付は行なっておりません。
・指定日に申告できなかった方は、3月15日までに申告して
ください。
・事業（営業や農業等）、不動産収入のある方は、2月26日
（月）～3月4日（月）の期間に申告をお願いします。
・申告期間中は、駐車場および周辺道路が大変混雑しま
す。公共交通機関等のご利用にご協力ください。
・毎年、受付期限に近づくと大変混雑し、待ち時間が長くな
りますので、申告はお早めにお願いします。
・発熱や風邪諸症状、体調不良等のある場合は来庁をお控
えください。
・申請書のダウンロード、記入例など詳しくは
  市公式ホームページをご確認ください。▶

＊市・県民税申告受付会場のご案内＊

＊電子申告ができない方は、郵送による市・県民税申告を
推奨しています＊
　昨年中（令和5年中）に収入がなかった方、給与や年金
収入のみの方は、郵送による申告を推奨しています。源泉
徴収票や給与明細書、控除に必要な証明書等が揃ってい
る方は、封筒に切手を貼付のうえ、必要事項を記入した申
告書と各証明書類の写しを同封し、沖縄市役所 市民税課
までご郵送ください。 
※記入内容や書類に不備のある場合は、内容確認のため
　お呼び出しすることがありますので、電話番号を忘れず
　にご記入ください。

※沖縄市役所では確定申告の郵送受付は行っておりませ
んのでご注意ください。確定申告については、26ページ
の「沖縄税務署から確定申告についてのお願い」をご確
認ください。

令和6年度 市民税・県民税兼国民健康保険料申告受付 ￥

受付期間　2月16日（金）～3月15日（金）の平日
　　　　　午前9時～午後3時
　　　　　※3月10日（日）のみ休日受付を行います。
受付場所　市役所 1階 市民ロビー

問 市民税課（内線 3252～3255） 

令和5年分確定申告特集 
国税庁ホームページにて申告に関する
情報が掲載されています。

「税務職員ふたば」 
確定申告に関する疑問は国税庁ホー
ムページ税務相談チャットボットの
「税務職員ふたば」にご相談ください。 

≪市・県民税申告書の送付先≫
〒904-8501 沖縄市仲宗根町26-1
沖縄市役所 市民税課 宛

受 付 日 行 政 区
2月

2月

2月

2月

2月

2月

2月

2月

3月

3月

3月

3月

3月

3月

3月

19日

20日

21日

22日

26日

27日

28日

29日

1日

4日

5日

6日

7日

8日

11日

（月）

（火）

（水）

（木）

（月）

（火）

（水）

（木）

（金）

（月）

（火）

（水）

（木）

（金）

（月）

胡屋・城前

諸見里・久保田・東桃原 

比屋根・園田 

宮里・明道 

南桃原・泡瀬第一 

泡瀬・八重島 

古謝・嘉間良・泡瀬第二・海邦町 

山内・山里・東 

大里・与儀・中の町 

松本・室川・住吉・照屋 

美里・吉原 

知花・センター・泡瀬第三 

安慶田・池原・基地内 

高原 

登川・越来 

＊注意＊ 市・県民税の申告と所得税の確定申告は区別されて
　　　　 います。
市・県民税の申告は・・・【提出先】市役所 市民税課
　　　　　　　　　　【提出書類】市民税・県民税兼国民健康
　　　　　　　　　　　　　　　 保険料申告書 
所得税の確定申告は・・・【提出先】沖縄税務署
　　　　　　　　　　 【提出書類】確定申告書
※「所得税の確定申告」をすると、市・県民税申告を行う必要は
　ありません。  

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS24

OKINAWA CITY NEWS
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596号（2024年2月発行）

　令和5年4月分から令和6年3月分までの国民年金保険
料は月額16,520円です。 
　納付期限内に納めず未納の場合、日本年金機構より早
期に納めていただくよう案内が届きます。保険料を未納の
ままにすると、将来受け取る年金が減額されるだけでな
く、老齢基礎年金、障害基礎年金、遺族基礎年金などの年
金が受け取れないこともあります。　 
　納め忘れがないか、今一度ご確認をお願いします。 

◆経済的な理由などで保険料の納付が困難な場合
　保険料の納付が免除または猶予される制度がありま
す。 お早めにお問い合わせください。

国民年金保険料の納付￥

　初回接種を完了した生後６か月以上のすべての方を対象に
オミクロン株XBB対応ワクチンによる新型コロナワクチン
の追加接種（令和５年秋開始接種）を行っています。
　年度末は混み合うことが予想されますので、接種を希望
される方は、早めにご予約をお願いします。

期　　間　３月３１日（日）まで
予約方法　ＷＥＢ・電話・窓口
　　　　　※お手元に接種券を準備した上でご予約下さい。

・接種券を紛失した方は、下記コールセンターまでお問い合
わせください。 
・令和６年度以降は、公的接種の対象が高齢者に限定され、
秋冬に１回接種となる見込みです。また、自己負担金が発
生する可能性があります。 

コロナウイルスワクチン接種コロナウイルスワクチン接種健
　フレイルとは、年齢を重ねて心やからだ、社会的なつなが
りが弱くなった状態です。その状態に早く気づいて対策す
ることで、健康をとり戻すことが出来ます。期間中はフレイ
ル予防のポイントや関連書籍を紹介しています。ぜひご活
用ください。 

期　　間　1月26日（金）～2月21日（水）
場　　所　市立図書館

市立図書館に
フレイルコーナー設置中 
市立図書館に
フレイルコーナー設置中 健

　MRワクチン(麻しん・風しん混合ワクチン)の第2期予防
接種の期限が迫っています。対象者で接種を希望される方
は、医療機関への早めのご予約、期限内での接種をお願い
します。 

対　　象　5歳から7歳未満(小学校入学前1年間)
　　　　　※平成29年4月2日～平成30年4月1日生まれ
期　　限　3月31日（日）まで
接種場所　指定医療機関（市公式ホームページ参照）
※接種に必要な予診票は、対象者へすでに郵送しておりま
　す。 予診票の再発行が必要な方は、お問合せください。 

MRワクチン予防接種MRワクチン予防接種健

問 市民健康課（内線2247）

問 こども相談・健康課 予防係（内線2232・2233）

問 コザ年金事務所 ☎098-933-2267
市民課 国民年金担当（内線2133・2134）

沖縄市新型コロナウイルスワクチン接種予約・
相談コールセンター 市役所 地下1階 売店となり
☎098-923-2401(平日のみ 午前8時30分～午後5時)
※電話のお掛け間違いにご注意ください。

問

◆前納（まとめ払い）がおトク！ 
　保険料をまとめて前払いすると、割引が適用されるので
おトクです。ぜひご検討ください。 

【口座振替・クレジットカード納付による前納申込】

前納種類

６か月
令和6年
2月末日

令和6年
4月末日

令和6年4月分～9月分

令和6年4月分～7年3月分

令和6年4月分～8年3月分 

１年

２年

申込期限 振替日期間

▲市内医療機関▲WEB予約は
こちら

▲詳しくはこちら ▲指定医療機関
一覧

◆納付方法
・納付書による現金納付　・クレジットカード納付
・口座振替　・スマートフォンアプリでのお支払い　他 

※口座振替の早割（当月末振替）の制度もあります。
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日　　時　2月8日（木）、15日（木）、22日（木）
　　　　  午後1時～4時10分 
　　　　  2月29日（木） 午後1時～5時30分 
場　　所　タピックこども館 4階
　　　　  ※沖縄リハビリテーションセンター病院前
　　　　 　(沖縄市比屋根1-16-2) 
対　　象　市内在住の18歳以上の方で、高齢者の生活支
　　　　  援をやってみたい方
定　　員　20人
料　　金　無料
申込期限　2月5日（月） 午後5時まで
申込方法　電話
　　　　  医療法人タピック介護老人保健施設 亀の里
　　　　  ☎098-933-7772（午前9時～午後5時）

講　　師　市民健康課 管理栄養士
申込方法　電話

【各教室共通】 

　地域の高齢者が安心して暮らせるよう、ちょっとした手
助けができる生活支援サポーターの養成講座を開催しま
す。お掃除やお洗濯、お買い物など、様々な手助けを必要
とされている高齢者のために、有償の生活支援サポーター
として活動を開始しませんか。 

募 生活支援サポーター養成講座

■キッカケは身近なところに。若者がクスリに近づく理由
　～優しくされたい子ども達 心の声に気づいて～

　急増する薬物乱用の現状と対策を学びます。悪いこと
だとわかっていても断れない、好奇心から手にしてしまう
ケースなど、見落としがちな子供のサイン、親子のコミュ
ニケーションについて考えてみませんか。

問生涯学習課（内線2744） 

問介護保険課（内線3086） 問市民健康課（内線2242）

募 思春期子育て講座 

▲申込フォーム

講　　師　名嘉 ちえり氏 （がじゅまる沖縄公認心理師）
日　　時　2月23日（金） 午後2時～4時
場　　所　市役所 地下１階 入札室
対　　象　保護者、テーマに関心のある方、市内在住・在勤
　　　　 の方優先
定　　員　15人程度
申込方法　電話・メール・申込フォーム
　　　　　　kyo_syoub81@city.okinawa.lg.jp

募 かんたんクッキング教室

日　　時　①2月10日(土) ②2月23日(金）
　　　　  午前10時～12時30分
場　　所　①沖縄市福祉文化プラザ
　　　　  ②社会福祉センター
対　　象　市内在住の18歳以上で進学・就学を予定して
　　　　  いる方
　　　　 （お友だち同士との参加・2回受講も歓迎です！） 
定　　員　①16人 ②12人
申込期間　定員に達し次第締切

①鶏肉のケチャップ煮・にんじんサラダ・スープ
②かんたんお弁当作り 

募 キッズクッキング

日　　時　3月2日(土) 午前10時～午後12時30分
場　　所　沖縄市福祉文化プラザ 
対　　象　市内在住の小学生
定　　員　16人
申込期限　2月21日（水）まで

ひなまつりメニュー

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS26

OKINAWA CITY NEWS

沖縄市 メルマガ

596号（2024年2月発行）

　確定申告会場は、非常に混雑することが見込まれますの
で、国税庁YouTube動画を参考にしていただき、ご自宅か
らスマホやPC（マイナンバーカード方式）を利用したe-Tax
（電子申告）での提出をお願いします。 
　また、確定申告会場にご来場される際には、LINEで「国
税庁」を友だち追加していただくと、LINEのトーク画面から
入場整理券を事前に入手することができます。 

問 沖縄税務署 ☎098-938-0031

申込期限　3月29日（金）まで
※締切日以降の申込みについてはご相談下さい（随時相
　談可能）
※申請にあたっては事前相談が必要です。申請後、審査を
　行い可否決定いたします。
※高等職業訓練促進給付等事業については、現在就学中
　の方も随時相談可能です。

　母子家庭のお母さんや父子家庭のお父さんの自立を応
援します。

■自立支援教育訓練給付金
　市内に住所を有する母子家庭の母又は父子家庭の父を
対象に技能や資格取得を目的とした教育訓練指定の対象
講座にかかる費用の（教材費等）一部を助成します。

■高等職業訓練促進給付金等事業
　母子家庭の母又は父子家庭の父の資格取得を支援する
ための制度です。看護師・保育士・美容師・作業療法士・理
学療法士・歯科衛生士・製菓衛生師・社会福祉士等の国家
資格取得のために、1年以上養成機関で修業する場合の
修業期間の生活費等の負担軽減を図るため、高等職業訓
練促進給付金を支給します。また、修了後には、修了支援
給付金を支給します。

※デジタル分野の資格：令和6年3月31日（日）までに修業
を開始した場合に、デジタル分野などの民間資格取得
（例：MOS,建築CAD検定、Illustratorクリエイター、
Oracle、LPIC等）の場合、6か月以上の修業する方も対
象になります。 

対象講座
・雇用保険法に基づく教育訓練給付金の指定講座
【例】
・介護職員初任者研修 ・介護福祉士実務者研修 
・医療事務 ・登録販売者 ・デジタル系の資格 

問 こども家庭課（内線3195）

募 ひとり親家庭の自立支援事業 沖縄税務署から
確定申告についてのお願い ￥

▲国税庁YouTube ▲国税庁
LINE公式アカウント

▲詳しくはこちら

確定申告
会  場

入場整理券
の入手方法

開設期間

受付時間

イオンモール沖縄ライカム
（3階イオンホール）
北中城村字ライカム１番地 

2月16日（金）～3月15日（金）
※土日、祝日を除きます。 

午前9時～午後4時 
（混雑の状況に応じて、早めに受付を終了
させていただく場合がございます。） 

①LINE（オンライン事前発行）
L INEで国税庁を友だち追加すること
で、トーク画面より相談を申し込むこ
とができます。入場の際には、完了画面
をご提示ください。

②入場整理券（当日券）の配布場所
●午前8時30分から午前10時
　1階正面玄関のグランドスクエア入口
●午前10時以降
　3階イオンホール入口
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子育てマチイロ マイ広報誌 健康

日　　時　2月8日（木）、15日（木）、22日（木）
　　　　  午後1時～4時10分 
　　　　  2月29日（木） 午後1時～5時30分 
場　　所　タピックこども館 4階
　　　　  ※沖縄リハビリテーションセンター病院前
　　　　 　(沖縄市比屋根1-16-2) 
対　　象　市内在住の18歳以上の方で、高齢者の生活支
　　　　  援をやってみたい方
定　　員　20人
料　　金　無料
申込期限　2月5日（月） 午後5時まで
申込方法　電話
　　　　  医療法人タピック介護老人保健施設 亀の里
　　　　  ☎098-933-7772（午前9時～午後5時）

講　　師　市民健康課 管理栄養士
申込方法　電話

【各教室共通】 

　地域の高齢者が安心して暮らせるよう、ちょっとした手
助けができる生活支援サポーターの養成講座を開催しま
す。お掃除やお洗濯、お買い物など、様々な手助けを必要
とされている高齢者のために、有償の生活支援サポーター
として活動を開始しませんか。 

募 生活支援サポーター養成講座

■キッカケは身近なところに。若者がクスリに近づく理由
　～優しくされたい子ども達 心の声に気づいて～

　急増する薬物乱用の現状と対策を学びます。悪いこと
だとわかっていても断れない、好奇心から手にしてしまう
ケースなど、見落としがちな子供のサイン、親子のコミュ
ニケーションについて考えてみませんか。

問生涯学習課（内線2744） 

問介護保険課（内線3086） 問市民健康課（内線2242）

募 思春期子育て講座 

▲申込フォーム

講　　師　名嘉 ちえり氏 （がじゅまる沖縄公認心理師）
日　　時　2月23日（金） 午後2時～4時
場　　所　市役所 地下１階 入札室
対　　象　保護者、テーマに関心のある方、市内在住・在勤
　　　　 の方優先
定　　員　15人程度
申込方法　電話・メール・申込フォーム
　　　　　　kyo_syoub81@city.okinawa.lg.jp

募 かんたんクッキング教室

日　　時　①2月10日(土) ②2月23日(金）
　　　　  午前10時～12時30分
場　　所　①沖縄市福祉文化プラザ
　　　　  ②社会福祉センター
対　　象　市内在住の18歳以上で進学・就学を予定して
　　　　  いる方
　　　　 （お友だち同士との参加・2回受講も歓迎です！） 
定　　員　①16人 ②12人
申込期間　定員に達し次第締切

①鶏肉のケチャップ煮・にんじんサラダ・スープ
②かんたんお弁当作り 

募 キッズクッキング

日　　時　3月2日(土) 午前10時～午後12時30分
場　　所　沖縄市福祉文化プラザ 
対　　象　市内在住の小学生
定　　員　16人
申込期限　2月21日（水）まで

ひなまつりメニュー

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS26

OKINAWA CITY NEWS

沖縄市 メルマガ

596号（2024年2月発行）

　確定申告会場は、非常に混雑することが見込まれますの
で、国税庁YouTube動画を参考にしていただき、ご自宅か
らスマホやPC（マイナンバーカード方式）を利用したe-Tax
（電子申告）での提出をお願いします。 
　また、確定申告会場にご来場される際には、LINEで「国
税庁」を友だち追加していただくと、LINEのトーク画面から
入場整理券を事前に入手することができます。 

問 沖縄税務署 ☎098-938-0031

申込期限　3月29日（金）まで
※締切日以降の申込みについてはご相談下さい（随時相
　談可能）
※申請にあたっては事前相談が必要です。申請後、審査を
　行い可否決定いたします。
※高等職業訓練促進給付等事業については、現在就学中
　の方も随時相談可能です。

　母子家庭のお母さんや父子家庭のお父さんの自立を応
援します。

■自立支援教育訓練給付金
　市内に住所を有する母子家庭の母又は父子家庭の父を
対象に技能や資格取得を目的とした教育訓練指定の対象
講座にかかる費用の（教材費等）一部を助成します。

■高等職業訓練促進給付金等事業
　母子家庭の母又は父子家庭の父の資格取得を支援する
ための制度です。看護師・保育士・美容師・作業療法士・理
学療法士・歯科衛生士・製菓衛生師・社会福祉士等の国家
資格取得のために、1年以上養成機関で修業する場合の
修業期間の生活費等の負担軽減を図るため、高等職業訓
練促進給付金を支給します。また、修了後には、修了支援
給付金を支給します。

※デジタル分野の資格：令和6年3月31日（日）までに修業
を開始した場合に、デジタル分野などの民間資格取得
（例：MOS,建築CAD検定、Illustratorクリエイター、
Oracle、LPIC等）の場合、6か月以上の修業する方も対
象になります。 

対象講座
・雇用保険法に基づく教育訓練給付金の指定講座
【例】
・介護職員初任者研修 ・介護福祉士実務者研修 
・医療事務 ・登録販売者 ・デジタル系の資格 

問 こども家庭課（内線3195）

募 ひとり親家庭の自立支援事業 沖縄税務署から
確定申告についてのお願い ￥

▲国税庁YouTube ▲国税庁
LINE公式アカウント

▲詳しくはこちら

確定申告
会  場

入場整理券
の入手方法

開設期間

受付時間

イオンモール沖縄ライカム
（3階イオンホール）
北中城村字ライカム１番地 

2月16日（金）～3月15日（金）
※土日、祝日を除きます。 

午前9時～午後4時 
（混雑の状況に応じて、早めに受付を終了
させていただく場合がございます。） 

①LINE（オンライン事前発行）
L INEで国税庁を友だち追加すること
で、トーク画面より相談を申し込むこ
とができます。入場の際には、完了画面
をご提示ください。

②入場整理券（当日券）の配布場所
●午前8時30分から午前10時
　1階正面玄関のグランドスクエア入口
●午前10時以降
　3階イオンホール入口
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子育てマチイロ マイ広報誌 健康

問 沖縄市立中央公民館 ☎098-894-6129

募 令和６年度沖縄市立中央公民館 
利用団体登録申請 

　利用団体登録（サークル登録）とは、社会教育の目的に沿
い自主的かつ継続的に学習活動を中央公民館で行う5人
以上で構成される団体等一定の要件を満たした場合に認
定されます。 

※登録されたサークルには、中央公民館の施設利用など
で優遇があります。 
※登録認定の要件の詳細、申請書類等については、中央公
民館までお問い合わせください。 

申込期限 2月29日（木）午後5時まで 

問 平和・男女共同課（内線2217） 

募 市民平和講座 
「戦後復興 たくましく生きる人とまち」 

戦後の体験を乗りこえ、たくましく生きる「かまどお
ばぁ」の軌跡と沖縄市の戦後復興の歩みを通して、平和
について考えてみませんか。ぜひ、ご参加をお待ちして
おります。

日 時 3月2日（土）午後2時～3時30分 
場 所 市役所 地下1階 入札室

講 師 福嶺 初江 氏（かまどおばぁ） 
伊敷 勝美 氏
（沖縄市役所 総務課 市史編集担当職員）

対 象 市内外問わず 

申込方法 申込フォーム・電話で受付※先着順

申込期間 2月6日（火）～27日（火）

定 員 20人

▲申込フォーム

■講話
第1部　かまどおばぁの軌跡
第2部　沖縄市の戦後復興 

▲申込はこちら
（2月1日～） 問 コザ運動公園　☎098-932-0777 

募 防災キャンプ
　避難が必要な災害が起こったとき、避難所に何を持って
いくか想定できていますか？　ご自身やご家族で相談し
ながら必要な飲食物や宿泊に必要なものを準備し、ご参
加ください。 

講 師 災害プラットフォームおきなわ

日 時 3月25日(月) 午後4時30分～翌朝9時

場 所 集合：沖縄市体育館　テント泊：沖縄市陸上競技場

定 員 30人(10組程度)　※先着順

申込方法 コザ運動公園ホームページより
お申込みください。 
※要事前申込

2月の
日程
2月の
日程

開催
場所
開催
場所

募 応急手当講習会応急手当講習会

沖縄市消防本部 警防課 ☎098-929-0900問

沖縄市消防本部 （沖縄市美里5-29-1）
※受講料無料 

対象者 対象者 市内在住・在勤の方

●14:00~17:00●14:00~17:00

●9:00~12:00●9:00~12:00

●14:00~16:00 ●14:00~16:00

講習名講習名
普通救命
講習会Ⅰ
（3時間）

定員定員

普通救命
講習会Ⅲ
（3時間）

ｅ-ﾗｰﾆﾝｸﾞ
実技講習Ⅰ
（2時間）

ｅ-ﾗｰﾆﾝｸﾞ
実技講習Ⅲ
（2時間）

応急手当講習会
のご案内▲

（市公式ホームページ）

20 人 20 人 20 人 20 人

1（木）
15（木）
29（木）

24（土） 10（土）

13（火） 27（火）6（火）
20（火）

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS28
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問 沖縄アリーナ ☎050-5444-1478

募 沖縄アリーナ ヨガ教室 
ヨガはポーズと呼吸法、そして瞑想を組み合わせること

によって心身ともにリラックスさせることができます。
運動に自信がない方でも気軽にご参加いただけます。 

日 時 2月5日・12日/3月11日・18日 
月曜日　午前10時～11時 

場 所 沖縄アリーナ（ダンススタジオ）

講 師 飯星 りんか 氏・石井 美沙 氏
（インド政府公認ヨガインストラクター） 

対 象 年齢制限なし。
どなたでもご参加いただけます。

申込方法 沖縄アリーナホームページ内の
予約サイトより申し込み 

申込期間 随時募集

定 員 8人／日
参 加 料 【一般】1,500円

【沖縄市民割引価格】750円
※定員に達し次第締切

問 特定非営利活動法人 沖縄市障がい者福祉協会 
うぐいす会 佐久川
☎090-9782-0047(午後1時～8時30分) 

募 三線サークルうぐいす会
「第２回 つくろう、広げよう、芸能の輪」

　障がいのある方も、ない方も一緒に、三線の日に因んで
三線を弾き、舞踊を踊り、琉球芸能で生きがい作りを楽し
んでみませんか？一緒に演奏に参加する方、観覧者を募集
しています。
日 時 ３月１７日（日）午後1時～午後4時
場 所 沖縄市社会福祉センター2階
対 象 どなたでも（入場無料）

▲詳しくはこちら

問 市民健康課（内線2262） 

募 ウェルネススタジオKOZA
第1クール募集  

春の健康教室、参加者大募集。自分に合った健康的な食
生活や運動方法をこの機会に習慣づけてみませんか。

日 時 4月20日・27日、5月11日・18日・25日、 
6月1日・8日・15日・29日、7月6日・13日・27日 
毎週土曜日　午前10～12時 

場 所 沖縄市農民研修センター

対 象 おおむね30～60歳代の
沖縄市民で下記に該当する者 
①令和４～５年度の健康診断で有所見があり、
　生活習慣を改善したいと考えている方 
②健康づくりに関心がある方 

申込方法 電話、申込フォーム 
申込期限 2月29日(木)まで

定 員 20人 
※定員に達した場合は抽選 

▲申込フォーム

日　　 時　2月6日(火) 午前10時～正午 
場　　 所　沖縄県助産師会 母子未来センター
対　　 象　沖縄市に住所のある双子以上を妊娠中の方、
　　　　　1歳6か月までの双子以上の子と保護者
定　　 員　5組程度
申込期限　2月5日(月)まで
申込方法　電話

　双子・三つ子育児のあれこれをお喋りしましょう。多胎
児育児経験のある助産師に質問もできます。 

問沖縄県助産師会 母子未来センター ☎098-938-1103 

募 多胎児交流会
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問 沖縄市立中央公民館 ☎098-894-6129

募 令和６年度沖縄市立中央公民館 
利用団体登録申請 

　利用団体登録（サークル登録）とは、社会教育の目的に沿
い自主的かつ継続的に学習活動を中央公民館で行う5人
以上で構成される団体等一定の要件を満たした場合に認
定されます。 

※登録されたサークルには、中央公民館の施設利用など
で優遇があります。 

※登録認定の要件の詳細、申請書類等については、中央公
民館までお問い合わせください。 

申込期限 2月29日（木）午後5時まで 

問 平和・男女共同課（内線2217） 

募 市民平和講座 
「戦後復興 たくましく生きる人とまち」 

戦後の体験を乗りこえ、たくましく生きる「かまどお
ばぁ」の軌跡と沖縄市の戦後復興の歩みを通して、平和
について考えてみませんか。ぜひ、ご参加をお待ちして
おります。

日 時 3月2日（土）午後2時～3時30分 
場 所 市役所 地下1階 入札室

講 師 福嶺 初江 氏（かまどおばぁ） 
伊敷 勝美 氏
（沖縄市役所 総務課 市史編集担当職員）

対 象 市内外問わず 

申込方法 申込フォーム・電話で受付※先着順

申込期間 2月6日（火）～27日（火）

定 員 20人

▲申込フォーム

■講話
第1部　かまどおばぁの軌跡
第2部　沖縄市の戦後復興 

▲申込はこちら
（2月1日～） 問 コザ運動公園　☎098-932-0777 

募 防災キャンプ
　避難が必要な災害が起こったとき、避難所に何を持って
いくか想定できていますか？　ご自身やご家族で相談し
ながら必要な飲食物や宿泊に必要なものを準備し、ご参
加ください。 

講 師 災害プラットフォームおきなわ

日 時 3月25日(月) 午後4時30分～翌朝9時

場 所 集合：沖縄市体育館　テント泊：沖縄市陸上競技場

定 員 30人(10組程度)　※先着順

申込方法 コザ運動公園ホームページより
お申込みください。 
※要事前申込

2月の
日程
2月の
日程

開催
場所
開催
場所

募 応急手当講習会応急手当講習会

沖縄市消防本部 警防課 ☎098-929-0900問

沖縄市消防本部 （沖縄市美里5-29-1）
※受講料無料 

対象者 対象者 市内在住・在勤の方

●14:00~17:00●14:00~17:00

●9:00~12:00●9:00~12:00

●14:00~16:00 ●14:00~16:00

講習名講習名
普通救命
講習会Ⅰ
（3時間）

定員定員

普通救命
講習会Ⅲ
（3時間）

ｅ-ﾗｰﾆﾝｸﾞ
実技講習Ⅰ
（2時間）

ｅ-ﾗｰﾆﾝｸﾞ
実技講習Ⅲ
（2時間）

応急手当講習会
のご案内▲

（市公式ホームページ）

20 人 20 人 20 人 20 人

1（木）
15（木）
29（木）

24（土） 10（土）

13（火） 27（火）6（火）
20（火）
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沖縄市 メルマガ

問 沖縄アリーナ ☎050-5444-1478

募 沖縄アリーナ ヨガ教室 
ヨガはポーズと呼吸法、そして瞑想を組み合わせること
によって心身ともにリラックスさせることができます。
運動に自信がない方でも気軽にご参加いただけます。 

日 時 2月5日・12日/3月11日・18日 
月曜日　午前10時～11時 

場 所 沖縄アリーナ（ダンススタジオ）

講 師 飯星 りんか 氏・石井 美沙 氏
（インド政府公認ヨガインストラクター） 

対 象 年齢制限なし。
どなたでもご参加いただけます。

申込方法 沖縄アリーナホームページ内の
予約サイトより申し込み 

申込期間 随時募集

定 員 8人／日
参 加 料 【一般】1,500円

【沖縄市民割引価格】750円
※定員に達し次第締切

問 特定非営利活動法人 沖縄市障がい者福祉協会 
うぐいす会 佐久川
☎090-9782-0047(午後1時～8時30分) 

募 三線サークルうぐいす会
「第２回 つくろう、広げよう、芸能の輪」

　障がいのある方も、ない方も一緒に、三線の日に因んで
三線を弾き、舞踊を踊り、琉球芸能で生きがい作りを楽し
んでみませんか？一緒に演奏に参加する方、観覧者を募集
しています。
日 時 ３月１７日（日）午後1時～午後4時
場 所 沖縄市社会福祉センター2階
対 象 どなたでも（入場無料）

▲詳しくはこちら

問 市民健康課（内線2262） 

募 ウェルネススタジオKOZA
第1クール募集  

春の健康教室、参加者大募集。自分に合った健康的な食
生活や運動方法をこの機会に習慣づけてみませんか。

日 時 4月20日・27日、5月11日・18日・25日、 
6月1日・8日・15日・29日、7月6日・13日・27日 
毎週土曜日　午前10～12時 

場 所 沖縄市農民研修センター

対 象 おおむね30～60歳代の
沖縄市民で下記に該当する者 
①令和４～５年度の健康診断で有所見があり、
　生活習慣を改善したいと考えている方 
②健康づくりに関心がある方 

申込方法 電話、申込フォーム 
申込期限 2月29日(木)まで

定 員 20人 
※定員に達した場合は抽選 

▲申込フォーム

日　　 時　2月6日(火) 午前10時～正午 
場　　 所　沖縄県助産師会 母子未来センター
対　　 象　沖縄市に住所のある双子以上を妊娠中の方、
　　　　　1歳6か月までの双子以上の子と保護者
定　　 員　5組程度
申込期限　2月5日(月)まで
申込方法　電話

　双子・三つ子育児のあれこれをお喋りしましょう。多胎
児育児経験のある助産師に質問もできます。 

問沖縄県助産師会 母子未来センター ☎098-938-1103 

募 多胎児交流会
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▲市公式
ホームページ

▲日本赤十字社
ホームページ

｢沖縄市だより｣
オキラジ（85.4MHz）
月曜～金曜日
午後 2時50分～3時
月曜～金曜日
午後 2時50分～3時

｢ハイサイ沖縄シティ｣
FMコザ（76.1MHz）
月曜～金曜日
午前 9時～9時10分
月曜～金曜日
午前 9時～9時10分

防災行政無線が聞き取れ
なかった場合は、電話
（フリーダイヤル）で確認
することができます。ぜひ、
ご利用ください。

オ キ ナ ワ

０１２０-０９７８-９９
キュウキュウ

お問い合わせ／防災課
（内線2047・2349）
お問い合わせ／防災課
（内線2047・2349）

防災行政無線 ラジオ広報

※広報おきなわ2月号に掲載の内容は、荒天などのため、日程変更・中止になる場合があります。あらかじめご了承ください。

※【音声読み上げ】ブラウザによっては対応していない場合があるため、 
　専用ビューア 「Catalog Pocket （カタポケ）」 《無料》 ☞をご利用ください。

○ ブラウザでもアプリでも、
　 スマホやタブレットで読める
○ 読みやすい UDフォントで
　 表示し、サイズも調整できる
○ 動画や写真も楽しめる
○ 10言語で読める・聞ける
　 （音声読み上げ対応※）

無料 FREE
APP

This Public relations magazine
can be read in 10 languages

Delivering M
ulti Languag

es!

10言語対応 「広報おきなわ」
デジタルブックで配信中！

広報おきなわ
多言語

編
集
後
記

���������
　����

はたちの集いが行われ写真などを見ていると、自分の成人式を思い出しました。衣装は今とは違い黒や
白の袴が多く派手さはなかったのですが、同じように会場の外では楽しそうに写真を撮る姿がありました。

暖かな日差しの下「はたちの集い」。私の成人式の時にもこうして広報紙に載せるため写真撮影する職員
がいたんでしょうね。ちょっと期待して当時の広報紙をめくってみましたが、私の姿はありませんでした。
大変な新年からスタートした令和6年。今年はうるう年で平和の祭典パリオリンピックも開催されます

ね。オリンピックの開催と共に世界が平和で心穏やかな1年になることを願っています。
「新しい事を始めるに遅いはないぜ」憧れている大切な友人に言われた言葉。「きっとできないから」と未
来を予言する悪い癖に落ち込んで、それでも今の自分に沢山できるがあるのは何故かに気付いた言葉。

辰年の目標は運動です！最近、数年ぶりに縄跳びをすると10回跳んだだけで頭が痛くなり、運動不足と
体力の衰えにショックを受けました。年度末までに100回跳べるようにしたいです。
命をまもるため、防災への関心が高まっている昨今。8ページでは全国最年少9歳の防災士を紹介して

います。小さな防災士のかっこいい姿から、防災の大切さを再認識しました。

（仲）

（根)
 
(亜)
 

（莉)

（島)

（夏)

昨年１１月、兵庫県尼崎市で沖縄本土復帰50周年を記
念し上演された、琉球舞踊とOKINAWAロックがミック
スされた新たな沖縄芸能「望郷」が沖縄で再演されます。
日 時 2月18日（日） 開場：午後1時30分 開演：午後2時 
場 所 沖縄市民会館 大ホール
料 金 一般：4,000円

高校生以下：2,000円
（全席自由席/当日500円増）

望郷 ひとりひとりの沖縄へ催

問 ＮＰＯ法人関西
沖縄文化研究会
☎050-1807-1382

▲申込フォーム

エイサー、ダンス、音楽ライブのほか、広島東洋
カープ元選手のトークショーやグッズプレゼント
など楽しい内容盛りだくさん！

1月に発生した能登半島地震で被災された方を支援す
るため、以下の場所へ義援金募金箱を設置しております。
お預かりした義援金は日本赤十字沖縄県支部を通して
被災地へ送り被災者支援に活用されます。 

※税法上の取扱い（寄付控除
等）に関する受領書につきま
しては、上記義援金募金箱で
は発行できません。受領書が
必要な方は右記より詳細を
ご確認いただき口座振り込
みをご利用ください。

日 時 2月18日（日） 午後3～午後6時30分 ※予定 

出 演 者

場 所 ミュージックタウン1階 音楽広場
対 象 どなたでも参加可能（無料）

Koza★Night 催

問 観光スポーツ振興課（内線3297）

問 市民生活課（内線2211）

デラックス×デラックス、What at  l az z、
WHAT'S UP AKEMI DANCE SCHOOL、
tabasco、（司会 ありんくりん） 

能登半島地震災害支援義援金募金箱設置 

設置場所
市役所1階 総合案内
上下水道局 1階 料金課窓口 
市立図書館 1階 受付 

3月31日まで

12月27日まで
沖縄市産業交流センター受付窓口
市役所 地下2階 市民生活課窓口

設置期限

沖縄市の｢今｣がわかる
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交通規制日時 2月18日（日）　午前8時30分～午後3時30分 

「第29回202 4おきなわマラソン」2月18日に開催「第29回202 4おきなわマラソン」2月18日に開催催
2月18日（日）に４年ぶりのおきなわマラソンが開催されます。大会開催に伴い、コース沿線及
び周辺道路では交通規制が行われます。ご不便をおかけしますが、皆様のご理解とご協力をお願
いいたします。 

おきなわマラソン実行委員会 ☎098-938-0088問

▲おきなわマラソン
公式ホームページ

開設期間
2月16日（金）～18日（日）
開設時間
16日（金）・17日（土）
午前9時～午後5時
18日（日）
午前7時～午後3時

交通規制、う回路案内のた
めのコールセンターを設置
します。

☎050-3786-8464
（日本語・英語 対応可能）
問

ー交通規制にご協力をー

仮設トイレ

ファミリーマート店舗
トイレ使用可能



31

特

　集

市
政
ト
ピ
ッ
ク
ス

連
載
コ
ラ
ム

市
民
カ
レ
ン
ダ
ー

お
で
か
け
カ
レ
ン
ダ
ー

お
し
ら
せ

広報

子育てマチイロ マイ広報誌 健康

▲市公式
ホームページ

▲日本赤十字社
ホームページ

｢沖縄市だより｣
オキラジ（85.4MHz）
月曜～金曜日
午後 2時50分～3時
月曜～金曜日
午後 2時50分～3時

｢ハイサイ沖縄シティ｣
FMコザ（76.1MHz）
月曜～金曜日
午前 9時～9時10分
月曜～金曜日
午前 9時～9時10分

防災行政無線が聞き取れ
なかった場合は、電話
（フリーダイヤル）で確認
することができます。ぜひ、
ご利用ください。

オ キ ナ ワ

０１２０-０９７８-９９
キュウキュウ

お問い合わせ／防災課
（内線2047・2349）
お問い合わせ／防災課
（内線2047・2349）

防災行政無線 ラジオ広報

※広報おきなわ2月号に掲載の内容は、荒天などのため、日程変更・中止になる場合があります。あらかじめご了承ください。

※【音声読み上げ】ブラウザによっては対応していない場合があるため、 
　専用ビューア 「Catalog Pocket （カタポケ）」 《無料》 ☞をご利用ください。

○ ブラウザでもアプリでも、
　 スマホやタブレットで読める
○ 読みやすい UDフォントで
　 表示し、サイズも調整できる
○ 動画や写真も楽しめる
○ 10言語で読める・聞ける
　 （音声読み上げ対応※）

無料 FREE
APP

This Public relations magazine
can be read in 10 languages

Delivering M
ulti Languag

es!

10言語対応 「広報おきなわ」
デジタルブックで配信中！

広報おきなわ
多言語

編
集
後
記

���������
　����

はたちの集いが行われ写真などを見ていると、自分の成人式を思い出しました。衣装は今とは違い黒や
白の袴が多く派手さはなかったのですが、同じように会場の外では楽しそうに写真を撮る姿がありました。

暖かな日差しの下「はたちの集い」。私の成人式の時にもこうして広報紙に載せるため写真撮影する職員
がいたんでしょうね。ちょっと期待して当時の広報紙をめくってみましたが、私の姿はありませんでした。
大変な新年からスタートした令和6年。今年はうるう年で平和の祭典パリオリンピックも開催されます

ね。オリンピックの開催と共に世界が平和で心穏やかな1年になることを願っています。
「新しい事を始めるに遅いはないぜ」憧れている大切な友人に言われた言葉。「きっとできないから」と未
来を予言する悪い癖に落ち込んで、それでも今の自分に沢山できるがあるのは何故かに気付いた言葉。

辰年の目標は運動です！最近、数年ぶりに縄跳びをすると10回跳んだだけで頭が痛くなり、運動不足と
体力の衰えにショックを受けました。年度末までに100回跳べるようにしたいです。
命をまもるため、防災への関心が高まっている昨今。8ページでは全国最年少9歳の防災士を紹介して

います。小さな防災士のかっこいい姿から、防災の大切さを再認識しました。

（仲）

（根)
 
(亜)
 

（莉)

（島)

（夏)

昨年１１月、兵庫県尼崎市で沖縄本土復帰50周年を記
念し上演された、琉球舞踊とOKINAWAロックがミック
スされた新たな沖縄芸能「望郷」が沖縄で再演されます。
日 時 2月18日（日） 開場：午後1時30分 開演：午後2時 
場 所 沖縄市民会館 大ホール
料 金 一般：4,000円

高校生以下：2,000円
（全席自由席/当日500円増）

望郷 ひとりひとりの沖縄へ催

問 ＮＰＯ法人関西
沖縄文化研究会
☎050-1807-1382

▲申込フォーム

エイサー、ダンス、音楽ライブのほか、広島東洋
カープ元選手のトークショーやグッズプレゼント
など楽しい内容盛りだくさん！

1月に発生した能登半島地震で被災された方を支援す
るため、以下の場所へ義援金募金箱を設置しております。
お預かりした義援金は日本赤十字沖縄県支部を通して

被災地へ送り被災者支援に活用されます。 

※税法上の取扱い（寄付控除
等）に関する受領書につきま
しては、上記義援金募金箱で
は発行できません。受領書が
必要な方は右記より詳細を
ご確認いただき口座振り込
みをご利用ください。

日 時 2月18日（日） 午後3～午後6時30分 ※予定 

出 演 者

場 所 ミュージックタウン1階 音楽広場
対 象 どなたでも参加可能（無料）

Koza★Night 催

問 観光スポーツ振興課（内線3297）

問 市民生活課（内線2211）

デラックス×デラックス、What at  l az z、
WHAT'S UP AKEMI DANCE SCHOOL、
tabasco、（司会 ありんくりん） 

能登半島地震災害支援義援金募金箱設置 

設置場所
市役所1階 総合案内
上下水道局 1階 料金課窓口 
市立図書館 1階 受付 

3月31日まで

12月27日まで
沖縄市産業交流センター受付窓口
市役所 地下2階 市民生活課窓口

設置期限

沖縄市の｢今｣がわかる
WEBサイト・SNS30

596号（2024年2月発行）OKINAWA CITY NEWS
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2月18日（日）に４年ぶりのおきなわマラソンが開催されます。大会開催に伴い、コース沿線及
び周辺道路では交通規制が行われます。ご不便をおかけしますが、皆様のご理解とご協力をお願
いいたします。 

おきなわマラソン実行委員会 ☎098-938-0088問

▲おきなわマラソン
公式ホームページ

開設期間
2月16日（金）～18日（日）
開設時間
16日（金）・17日（土）
午前9時～午後5時
18日（日）
午前7時～午後3時
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めのコールセンターを設置
します。
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2,500円 ）
込
税
（ 3,000円 ）

込
税
（

前売 当日

1,500円 ）
込
税
（ 1,500円 ）

込
税
（

前売 当日

内野指定席（バックネット裏）
おとな（高校生以上）

こども（3歳～中学生） 1,000円 ）
込
税
（ 1,000円 ）

込
税
（

前売 当日

2,000円 ）
込
税
（ 2,500円 ）

込
税
（

前売 当日

内野指定席（1・3塁側）
おとな（高校生以上）

こども（3歳～中学生） 500円）
込
税
（ 500円）

込
税
（

前売 当日

1,500円 ）
込
税
（ 2,000円 ）

込
税
（

前売 当日

外野自由席
おとな（高校生以上）

こども（3歳～中学生）

SA
T

主催：広島東洋カープ沖縄協力会・（株）広島東洋カープ　主管：広島東洋カープ沖縄協力会　共催：沖縄市・（株）琉球新報社
後援：沖縄市議会・沖縄商工会議所・（一社）沖縄市観光物産振興協会　※ご来場の際には、公共交通機関をご利用ください。

※シャトルバスご利用のお客様はライカムの駐車場をご利用いただけません。公共交通機関等でお越しいただくようお願い致します。

・イオンモール沖縄ライカム⇒コザしんきんスタジアム／10時～14時
・コザしんきんスタジアム⇒イオンモール沖縄ライカム／15時～18時

シャトルバス運行予定時間

午前9時から球場にて販売）土（日42月2： 券日当

セブンイレブン各店内 マルチコピー機前売券販売所

1月15日（月）～2月23日（金）まで販売（売切れ次第販売終了となります）　前売券販売期間

がんばれ！
カープ！

沖縄市エイサーキャラクター
エイ坊

広島東洋カープ
読売ジャイアンツ

VS

祝 沖縄市市制施行50周年

presents スポンサードゲーム


